

**असर्फी हॉस्पिटल**  
 कैंसर रोग विभाग  
 धनबाद में पहली बार  
**Full Time**  
**Medical Oncologist**  
 उपलब्ध  
**Dr Parag Roy**  
 MD, DNB  
 (Medical Oncology)  
 दिन: सोमवार से शनिवार  
 समय: सुबह 10AM से 4PM  
**09297970030**

# प्रभात मंत्र

हिन्दी दैनिक

**सुविचार**  
 मुस्कान पाने वाला  
 मालामाल हो जाता है पर  
 देने वाला दरिद्र नहीं होता।

## वृत्तिक न्यूज

### हैवानियत: चलती ट्रेन से दो को फेंका, एक की मौत

चाईबासा : हैवानियत की हद को पार करते हुए चाईबासा में चलती ट्रेन से दो लोगों को फेंक दिया गया। गिरने पर एक की मौत हो गई और दूसरा गंभीर रूप से घायल है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। घायल को चक्रधरपुर अर्जुनगढ़ अस्पताल लाया गया, जहाँ उसका इलाज किया जा रहा है। उसकी स्थिति नाजुक बनी हुई है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि ट्रेनलाइन से हावड़ा जा रही इत्याद एक्सप्रेस में जनरल डिब्बे में दूल्ह सरदार साफर कर रहा था। चक्रधरपुर टोकलें थाना क्षेत्र के भटलिया गांव का रहने वाला है, जो झारखंड से चक्रधरपुर आ रहा था। इस बीच यात्रियों में किसी बात को लेकर झगड़ा हो गया। इसके बाद यात्रियों ने एक व्यक्ति को ट्रेन में ही मारना पीटना शुरू कर दिया। इस बीच दूल्ह सरदार भी बीच बचाव करने लगा तो उसके साथ भी गालीपिट करने लगे। बात इतनी बढ़ गई कि एक शख्स को लोगों ने चक्रधरपुर लोटा पहाड़ रेलवे स्टेशन के बीच मुहब्बत गांव के समीप 319/25 डाउन लाइन के पास फेंक दिया। जिससे वह ज़ायम से आ रही एक मालगाड़ी की चोट में आ गया। उसकी घटनास्थल पर ही मौत हो गई। बाद में यात्रियों ने दूल्ह सरदार को भी ट्रेन से फेंक दिया, लेकिन जब वह ट्रेन से गिरा उस समय गाड़ी काफी धीमी गति से चल रही थी। जिस कारण से वह बच गया। लेकिन प्रत्यक्ष में गिरने से उसके सिर, पैर और हाथ में भी चोट लगी है।

### सड़क दुर्घटना में दो की मौत

मेदिनीनगर : पलामू जिले में हुए दो सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत हो गई। पहली घटना पलामू के नावाबाजार थाना क्षेत्र के बसना में नेशनल हाइवे 75 पर हुई। जिसमें कार और बाइक में टक्कर में सुधीर पांडेय नामक व्यक्ति गंभीर रूप से जखमी हो गया। आस्पताल के लोको मोटर से उसे इलाज एमएनसीएच में मर्ती कराया गया। जहाँ इलाज के क्रम में उसकी मौत हो गई। बताया जाता है कि सुधीर पांडेय जिन्नी स्कूल में बस का ड्राइवर था। वह बाइक से अपने घर जा रहा था। इसी क्रम में बेलगाम कार ने टक्कर मार दी। वहीं हादसे के बाद कार मालिक मौके से फरार हो गया है। दूसरी दुर्घटना उंटारी रोड थाना क्षेत्र में हुई है। जिसमें एक ट्रैक्टर ड्राइवर की हादसे में मौत हो गई। मृतक की पहचान अवधेश राम के रूप में की गई है। वहीं दुर्घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पुलिस पहुंच गई और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए मेदिनीनगर के मेदिनीनगर मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल भेज दिया। इस संबंध में उंटारी रोड थाना प्रभारी अशोक कुमार ने बताया कि गढ़वा जिले के कांडी थाने के सुट्टेहिया गांव के सुधीर सिंह की ट्रैक्टर स्टेयरिंग का सामान लेकर अवधेश राम उंटारी थाना क्षेत्र के कुटमु गांव गया था।

### मुंबई में पोलैंड की महिला से दुर्घटना, आरोपित फरार

मुंबई : मुंबई के अंबोली इलाके में एक विदेशी महिला के साथ दुर्घटना की शिकायत अंबोली पुलिस स्टेशन में दर्ज की गई है। पुलिस टीम इस मामले में फरार आरोपित की सख्त जांच में तलाश कर रही है। पुलिस के अनुसार पोलैंड की रहने वाली महिला के साथ दुर्घटना करने वाले युवक का नाम मनीष गांधी है। पुलिस के अनुसार मनीष गांधी ने 2016 से 2022 के बीच कई बार महिला के साथ दुर्घटना किया। इतना ही वह महिला की आपत्तिजनक चर्चारी लेने के बाद उसे लौकालेन करता था। बीते दिनों भी आरोपित ने सोशल मीडिया पर तस्वीरें लीक करके ही धमकी दी और उसके साथ दुर्घटना किया। इससे परेशान होकर महिला ने जब इसकी शिकायत थाने में की, तो मनीष गांधी फरार हो गया। अंबोली पुलिस स्टेशन की टीम आरोपित युवक की तलाश में जुटी है और महिला की मेडिकल जांच भी की जा रही है।

### पूर्वांचल एक्सप्रेस-वे पर खड़े डंपर से टकराई कार, पांच की मौत

सुलतानपुर : उत्तर प्रदेश के जनपद सुलतानपुर में पूर्वांचल एक्सप्रेस-वे पर खड़े डंपर से टकराई कार से पांच की मौत हो गई है। घटना के बाद सड़क पर खड़े डंपर में जा टकराई। हादसे में गुरु की पत्नी साइना खातून (37), पुत्र साहिल खान (19), चालक शाहरुख (25), जमान की पत्नी जमीला और सलीम की पत्नी रुखसारा (31) की मौत हो गई है। उधर, एक्सन (साढ़े तीन साल) की राइड में ही मौत हो चुकी थी। जिलाधिकारी जसजीत चौध ने बताया कि रविवार दोपहर पांच बजे के आसपास हादसा हुआ है। इसमें कार में सवार सभी लोगों की मौत हो गई है। शवों को पोस्टमार्टम में भिजवाकर परिजनों को सूचना दे दी गई है।

**रांची का तापमान**  
 अधिकतम **21**  
 न्यूनतम **07**

रांची, सोमवार 13.03.2023 वर्ष 10, अंक 69

## केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में समलैंगिक शादी पर दायर किया हलफनामा

# समलैंगिक शादी उचित नहीं : केंद्र

एजेंसी नई दिल्ली : केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में हलफनामा दायर कर समलैंगिक शादी का विरोध किया है। केंद्र सरकार ने हलफनामे में कहा कि समलैंगिक संबंध और सामान्य संबंध स्पष्ट रूप से अलग-अलग हैं, जिन्हें समान नहीं माना जा सकता। केंद्र सरकार ने कहा कि समान लिंग वाले लोगों का साथी के रूप में साथ रहना अपराध नहीं है लेकिन इसे पति-पत्नी और बच्चों की भारतीय परिवार की इकाई के समान नहीं माना जा सकता। बता दें कि एक समलैंगिक जोड़े ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर कर समलैंगिक शादी को मान्यता देने की मांग की है। इस याचिका पर सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र सरकार से जवाब मांगा था। जिस पर केंद्र सरकार ने रविवार को

सुप्रीम कोर्ट में हलफनामा दायर किया। जिसमें केंद्र ने कहा कि समलैंगिकों का जोड़े के रूप में साथ रहना और शारीरिक संबंध बनाने की, भारत की पारिवारिक इकाई की अवधारणा से तुलना नहीं हो सकती। भारतीय पारिवारिक इकाई की अवधारणा में एक पुरुष और महिला शादी करते हैं, जिसमें पुरुष पति और महिला पत्नी होती है। दोनों विवाह के बाद बच्चे पैदा करते हैं और पुरुष पिता और महिला माता बनती है। सरकार ने कहा कि शादी को हमारे समाज में संस्था का दर्जा प्राप्त है, जिसका अपना सार्वजनिक महत्व होता है। अधिकार और दायित्व भी होते हैं। सरकार ने कहा कि विशेष सामाजिक संबंध के लिए मान्यता लेना कोई मौलिक अधिकार

कहा कि विशेष सामाजिक संबंध के लिए मान्यता लेना कोई मौलिक अधिकार नहीं है। देश के विभिन्न उच्च न्यायालयों में समलैंगिक शादी संबंधी याचिकाएं दायर की गई थीं, जिन्हें बाद में मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस पीएस नरसिम्हा और जेबी पारदीवाला की बेंच को स्थानांतरित कर दिया गया था। सरकार ने कहा कि शादी को हमारे समाज में संस्था का दर्जा प्राप्त है, जिसका अपना सार्वजनिक महत्व होता है। अधिकार और दायित्व भी होते हैं। सरकार ने कहा कि विशेष सामाजिक संबंध के लिए मान्यता लेना कोई मौलिक अधिकार

केंद्र सरकार ने कहा कि समान लिंग वाले लोगों का साथी के रूप में साथ रहना अपराध नहीं है लेकिन इसे पति-पत्नी और बच्चों की भारतीय परिवार की इकाई के समान नहीं माना जा सकता। नई दिल्ली : केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में हलफनामा दायर कर समलैंगिकों का जोड़े के रूप में साथ रहना और शारीरिक संबंध बनाने की, भारत की पारिवारिक इकाई की अवधारणा से तुलना नहीं हो सकती। भारतीय पारिवारिक इकाई की अवधारणा में एक पुरुष और महिला शादी करते हैं, जिसमें पुरुष पति और महिला पत्नी होती है। दोनों विवाह के बाद बच्चे पैदा करते हैं और पुरुष पिता और महिला माता बनती है। सरकार ने कहा कि शादी को हमारे समाज में संस्था का दर्जा प्राप्त है, जिसका अपना सार्वजनिक महत्व होता है। अधिकार और दायित्व भी होते हैं। सरकार ने कहा कि विशेष सामाजिक संबंध के लिए मान्यता लेना कोई मौलिक अधिकार



## गिरिडीह : अलग अलग हादसे में तीन की मौत

प्रभात मंत्र संवाददाता गिरिडीह : गिरिडीह जिले में रविवार को अलग अलग हादसे में तीन की जन चली गई। जमुआ-कोडरमा मुख्य मार्ग पर रविवार को टुक और बाइक की सीधी टक्कर में बाइक सवार दो युवकों की मौत हो गई। मृतक युवकों की पहचान हारुण अंसारी (27) और शेख अंसारी (25) के रूप में हुई है। दोनों तेलोडीह के रहने वाले थे। बताया जाता है कि शनिवार को दोनों युवक हीरोडीह थाना क्षेत्र के निमाडीह गांव शादी समारोह में गये थे रविवार को

दोनों बाइक से वापस घर लौट रहे थे। इसी दौरान मालवाहक टुक की चपेट में आ जाने से मौके पर ही दोनों युवकों की मौत हो गई। घटना के बाद मौके पर पहुंची हीरोडीह थाना पुलिस ने दोनों शव को पोस्टमार्टम के लिए गिरिडीह सदर अस्पताल भेज दिया। तालाब में नहाने के दौरान चार बच्चिया डूबीं, एक की मौत: जिले के तिसरी थाना इलाके के भंडारी गांव के तालाब में नहाने के दौरान चार बच्चिया डूब गईं। तीन बच्चियों की जान बच गई, लेकिन एक बच्ची की

अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई। जानकारी के अनुसार रविवार की सुबह भंडारी गांव के चार किशोरियां शौच और नहाने के लिए गांव के तालाब पर गई थीं। नहाने के दौरान कुछ मवेशी भी उसी तालाब में घुसे थे। चारों बच्चियों ने मवेशियों की पूछ पकड़कर तालाब के पार जाने का प्रयास किया, लेकिन बीच में गहरे पानी में बच्चियां डूबने लगीं तब उन्होंने मदद के लिए आवाज लगाई। आवाज सुनकर तालाब के समीप पहले से नहा रहे कुछ ग्रामीणों ने बच्चों को बचाने का प्रयास किया। काफी प्रयास के बाद तीन बच्चों को तो तालाब से निकाल लिया। इन बच्चियों ने ग्रामीणों को बताया कि अभी रामबिलास शर्मा की बेटी काजल तालाब से नहीं निकली है। इस ग्रामीणों ने फिर तालाब में कूद कर काजल को भी बचाने का प्रयास किया।

## बुरहानपुर: नेपालगढ़ के ग्राम डवाली में मिले एक ही परिवार के पांच लोगों के शव



एजेंसी बुरहानपुर : रांग पंचमी के मौके पर बुरहानपुर जिले के नेपालगढ़ थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम डवाली के एक घर में एक ही परिवार के पांच लोगों के शव मिले हैं। इनमें पति-पत्नी और तीन नाबालिग लड़कियां शामिल हैं। युवक ने पत्नी और तीन मासूम बच्चियों की हत्या करने के बाद फांसी लगाकर आत्महत्या की है। पुलिस के अनुसार, प्रारंभिक जानकारी में पता चला है कि परिवार के सभी लोगों का स्वास्थ्य खराब रहता था और परिवार आर्थिक तंगी से जूझ रहा था। युवक घर पर ही किराना की दुकान चलाता था। घर में मिले शवों को देखकर आशंका जताई जा रही है कि पहले घर के मुखिया ने पत्नी और तीनों बेटियों की हत्या की। इसके बाद उसने खुद फांसी लगा ली। मौके पर पहुंचे थाना प्रभारी बीके गोयल ने बताया कि मरने वालों के नाम मनोज (40), उसकी पत्नी

### महाराष्ट्र : भीषण सड़क हादसे में छह की मौत

मुंबई : महाराष्ट्र के बुलढाणा में एक भीषण सड़क हादसे में छह लोगों की मौत हो गई। हादसा बुलढाणा में समृद्धि एक्सप्रेसवे पर हुआ, जहां एक कार अनियंत्रित होकर बैरियर से टकराकर पलट गई। जिससे कार सवार छह लोगों की मौत हो गई। हादसे में कई लोग घायल भी हुए हैं, जिनका अस्पताल में इलाज चल रहा है। घटना रविवार सुबह की है। प्रथम दृष्टया कार हादसे की जर्नाल कार का टायर फटना माना जा रहा है। खबर के अनुसार, कार हादसा बुलढाणा के शिवनी पिसा गांव के पास हुआ। एक कार में 13 लोग सवार होकर औरंगाबाद से शेगांव जा रहे रहे थे। बुलढाणा में कार के ड्राइवर ने कार से नियंत्रण खो दिया, जिससे कार सड़क पर रखे बैरियर से टकराकर पलट गई। इस हादसे में एक व्यक्ति, चार महिलाओं और एक युवती समेत छह लोगों की मौत हो गई। हादसे में कई लोग घायल हुए हैं, जिन्हें औरंगाबाद के अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

## झारखंड विस का सत्र आज से शुरू

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : झारखंड विधानसभा का बजट सत्र फिर से सोमवार से शुरू होगा। प्रश्नकाल, अनुदान मांगों पर चर्चा होगी। लोको को छोड़कर चार मार्च से 12 मार्च तक सदन की कार्यवाही स्थगित थी। इस दौरान नियोजन नीति को लेकर लगातार सदन की कार्यवाही बाधित रही। 13 मार्च को मुख्यमंत्री सदन में नियुक्ति नियमावली पर अपना सोमवार को विपक्ष फिर नियुक्ति के मामले पर सदन में उठाएगा। इस बीच विपक्ष ने सवाल का जवाब सरकार ने तैयार कर लिया है। नियुक्ति नियमावली को लेकर सरकार ने कैबिनेट में जो फैसला लिया है उसकी अधिसूचना कार्मिक विभाग में निष्कात दी है। अधिसूचना के मुताबिक राज्य सरकार ने भोजपुरी, मगही और अंगिका सहित सात क्षेत्रीय भाषाओं को हटाकर हिंदी, अंग्रेजी और संस्कृत को शामिल कर लिया है। साथ ही मैट्रिक और इंटर झारखंड से पास होने की बाधकता को भी समाप्त कर दिया है। विपक्ष के प्रहार को कुंठ करने के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन खुद मार्च संभालेंगे। कहा जा रहा है कि झामुमो विधायक लोबिन हेम्ब्रेम ने भी नियोजन को मुद्दा बनाया। सोमवार को विपक्ष फिर नियुक्ति के मामले पर सदन में उठाएगा। इस बीच विपक्ष ने सवाल का जवाब सरकार ने तैयार कर लिया है। नियुक्ति नियमावली को लेकर सरकार ने कैबिनेट में जो फैसला लिया है उसकी अधिसूचना कार्मिक विभाग में निष्कात दी है। अधिसूचना के मुताबिक राज्य सरकार ने भोजपुरी, मगही और

## देश में बढ़ रही कोरोना मरीजों की संख्या

एजेंसी नई दिल्ली : भारत में एक बार फिर से कोरोना के मामले बढ़ने लगे हैं। कुछ समय पहले तक कोरोना के मामले बहुत कम आ रहे थे लेकिन केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के रविवार को अपडेट किए गए आंकड़ों के अनुसार, भारत ने 113 दिनों के अंतराल के बाद 524 नए कोरोना वायरस मामले दर्ज किए, जबकि सक्रिय मामले बढ़कर 3,618 हो गए। बता दें कि यह आंकड़े रविवार की सुबह 8 बजे अपडेट किए गए हैं और इन आंकड़ों में कहा गया है कि केरल द्वारा एक मौत के साथ मरने वालों की संख्या बढ़कर 5,30,781 हो गई है। वहीं कोरोना के मामले की संख्या 4.46 करोड़ (4,46,90,492) दर्ज की गई है। वहीं ने कहा कि राष्ट्रीय कोविड-19 रिक्वैरी दर 98.80 प्रतिशत दर्ज की गई है। बीमारी से



टीक होने वालों की संख्या बढ़कर 4,41,56,093 हो गई है, जबकि मृत्यु दर 1.19 प्रतिशत दर्ज की गई है। वहीं मंत्रालय की वेबसाइट के अनुसार, राष्ट्रीय टीकाकरण अभियान के तहत देश में अब तक कोविड टीके की 220.64 करोड़ खुरकों दी जा चुकी है। केंद्र ने जारी की एडवाइज़री नई दिल्ली : केंद्र सरकार ने कुछ राज्यों में

कोविड-19 की पाँजटिविटी रेट में वृद्धि को लेकर चिंता जताई है। केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने राज्यों को एक पत्र लिखा है। पत्र में कहा गया कि कुछ राज्यों में कोरोना परीक्षण के दौरान पाँजटिविटी रेट में वृद्धि चिंता का विषय है जिस पर तुरंत ध्यान देने की आवश्यकता है। राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को लिखे पत्र में केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने लिखा कि इन्फ्लुएंजा जैसी बीमारी और गंभीर सांस के संक्रमण के रोगों से निपटने के लिए परिचालन दिशा-निर्देशों का पालन करने की आवश्यकता है। इसके साथ ही अस्पतालों में दवाओं, मेडिकल ऑक्सीजन और कोविड-19 व इन्फ्लुएंजा के खिलाफ टीकाकरण की तैयारियों का खयाल लेना का भी अनुरोध किया है।



## दबंग अतिक्रमणकारियों ने अंचल से निर्गत 5 नोटिस को किया अवहेलना

# जेसीबी मशीन से होगी अतिक्रमण की गई सरकारी जमीन मुक्त : सीओ



प्रभात मंत्र संवाददाता केतार (गढ़वा) : केतार प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत बलीगढ़ के दासीपुर गैरमजकूआ आम भूमि की खाता संख्या 285 प्लॉट संख्या 774 रकबा 28 डिसेमिल की आपसी विवाद धमने का नाम नहीं ले रहा है। जिसमें आप दिन एक ही परिवार के दो पक्षियों के बीच विवाद गहराता जा रहा है। ज्ञात हो कि दासीपुर निवासी लोकी लोहार के दो पुत्र थे इसमें एक पक्ष से जयंत विश्वकर्मा दूसरे पक्ष से रामाधार विश्वकर्मा वगैरह है। विवाद का मुख्य कारण पूर्वजों द्वारा समान भूमि बटवारा का दूसरा पक्ष रामाधार विश्वकर्मा वगैरह द्वारा हिस्सा से अधिक भूमि अतिक्रमण किया जाने लगा। और पहला पक्ष के जयंत विश्वकर्मा जब अपनी पुराना खपैल मकान तोड़कर जब प्रधानमंत्री आवास निर्माण के लिए खुदाई किया जाने लगा तो दूसरे पक्ष के रामाधार विश्वकर्मा वगैरह द्वारा परिवारिक

बना है। उन्होंने यह भी कहा कि अवैध रूप से बने मकान को खाली करने को लेकर तत्काल नोटिस किया जाएगा। नोटिस के आलोक में स्वयं से मकान खाली नहीं करने पर कार्रवाई की जाएगी। इसके पश्चात दोनों पक्षों को गैरमजकूआ आम सरकारी भूमि को अतिक्रमण मुक्त करने हेतु अंचल कार्यालय द्वारा 5 नोटिस पत्र जारी किया गया (1) पत्रांक 487 दिनांक 21.12.2022 (2) पत्रांक- 10 दिनांक 16.01.2023 (3) पत्रांक 17 दिनांक 19.01.2023 (4) पत्रांक- 37 दिनांक- 07.02.2023 को नोटिस निर्गत की गई थी जिस से अंचल कार्यालय का अतिक्रमण कारीयों द्वारा अतिक्रमण मुक्त नहीं किया गया है। अतः (5) पांचवा पत्र जिसका पत्रांक 92 दिनांक 06. 03. 2023 केतार अंचल द्वारा जारी कर कहा गया की 11.03.2023 को समय 11:00.रूको राजस्व उप निरीक्षक,

अंचल निरीक्षक एवं अंचल अमीन पुलिस बल की संयुक्त उपस्थिति में सरकारी गैरमजकूआ आम भूमि को सीमांकन कर, तार से घेराबंदी करना सुनिश्चित करेगा। इस संदर्भ में 11 मार्च को राजस्व कर्मी एवं स्वयं अंचल पदाधिकारी मुकेश मछुआ पुलिस बल के साथ संबंधित स्थल पर पहुंच उक्त भूमि का मुआयना कर नाराजगी जताया। और लास्ट चेतावनी देते हुए कहा कि यह भूमि सरकारी है इसमें किसी अन्य व्यक्तियों का कोई अधिकार नहीं होता है इसलिए उक्त भूमि को अतिक्रमण कारी रामाधार विश्वकर्मा, सुखदेव विश्वकर्मा एवं सुमंत विश्वकर्मा स्वयं से खाली कर देने की कड़ी चेतावनी दी गई। और कहा गया कि इतना कुछ करने के बावजूद भी अतिक्रमण भूमि मुक्त नहीं किया गया तो बाध्य होकर आगे बारा अंचल विभाग उक्त भूमि को जेसीबी मशीन द्वारा खाली करावा दी जाएगी।

## मैट्रिक व इंटर परीक्षा के सफल आयोजन को लेकर एसडीओ ने परीक्षा केंद्रों पर निषेधाज्ञा लागू की

हुसैनाबाद (पलामू) (प्रभात मंत्र संवाददाता): जैक द्वारा आयोजित मैट्रिक व इंटर परीक्षा को शांति पूर्ण व कदाचार मुक्त संचालन को लेकर एसडीओ कमलेश्वर नारायण ने 144 लागू की है। इस सम्बंध में एसडीओ कमलेश्वर नारायण ने बताया कि झारखंड एकेडमिक काउंसिल की 14 मार्च से शुरु हो रही मैट्रिक व इंटर की वार्षिक परीक्षा-2023 की शांति पूर्ण व कदाचार मुक्त परीक्षा निष्पादित करने के लिये विधि व्यवस्था को लेकर लागू किया गया है। अनुमंडल क्षेत्र के हुसैनाबाद, हैदरनगर व मोहम्मदगंज के 13 परीक्षा केंद्रों की 100 मीटर की परिधि में निषेधाज्ञा लागू रहेगी। उन्होंने बताया कि परीक्षा में कदाचार रोकने व सुरक्षा को लेकर निषेधाज्ञा लागू की गयी इसके तहत अधिभावक या किसी अन्य को इस परिधि में प्रवेश वर्जित होगा। वहीं पांच या पांच से अधिक व्यक्तियों के मजमा नहीं लगाने, परीक्षा केंद्रों के आसपास बिना अनुमति के लाउडस्पीकर का प्रयोग नहीं करने का निर्देश दिया गया है। इसके शत प्रतिशत अनुपालन हेतु तीनों प्रखंडों के संबंधित पदाधिकारियों को निर्देश दी गयी है। उन्होंने बताया कि परीक्षा हेतु हुसैनाबाद में आरके बकशी उर्वि, शहीद भगत सिंह इंटर कॉलेज, आरके बालिका+2 उर्वि, मध्य विद्यालय हुसैनाबाद, सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, उर्दू मध्य विद्यालय, आरके हार्वे सोनभैली उर्वि, स्ट्रोत्रत उर्वि कामाना पुर हैदरनगर के आर के+2 उच्च विद्यालय, मध्य विद्यालय, प्रस्तावित बालिका उर्वि, मध्य विद्यालय, हैदरनगर, बाजार, मोहम्मदगंज के स्ट्रोत्रत उर्वि को परीक्षा केंद्र बनाया गया है।



## आम के मंजर पर मधुआ रोग का प्रकोप, किसान चिंतित

हरिहरगंज (प्रभात मंत्र संवाददाता): तापमान में तेजी से वृद्धि होने और फिर एकाएक इसमें गिरावट आने से आम के मंजर पर मधुआ रोग का प्रकोप देखा जा रहा है। इस कारण प्रखंड क्षेत्र के आम उत्पादक किसानों की चिंता बढ़ गई है। किसान भीष्म देवनारायण सिंह, ब्रजेश सिंह, दीपक कुमार, कमलेश पाण्डेय, उमाशंकर राम, अशोक सिंह, धनंजय पाण्डेय सहित कई किसानों ने बताया कि इस बार आम का मंजर बढ़िया है इससे बंपर पैदावार की उम्मीद थी। किंतु मधुआ के शिशु और वयस्क कीट आम की नई शाखाओं समेत मंजर और पत्तियों का रस चूस जा रहे हैं इससे मंजर झड़ रहे हैं। मधुआ के प्रकोप के से आम की फसलों पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ने का खतरा मंडा रहा है। इस संबंध में पुछे जाने पर प्रखंड कृषि पदाधिकारी ब्रजेश कुमार ने बताया कि मधुआ कीट का प्रकोप घातक है। यह किसानों की आस पर पानी फेर सकता है। आम उत्पादक किसान समय रहते इसकी रोकथाम के लिए मंजरो को उपचारित कर लें तो इसका फायदा उत्पादन में मिलेगा।



## 23 मार्च को होने वाले किसान महापंचायत को लेकर किसान ब्रिगेड ने चलाया जनसंपर्क अभियान



प्रभात मंत्र संवाददाता हुसैनाबाद (पलामू) : आगामी 23 मार्च दिन गुरुवार को किसान ब्रिगेड के तत्वावधान में हुसैनाबाद अनुमंडल मैदान में होने वाले किसान महापंचायत को लेकर किसान ब्रिगेड की टीम लगातार पंचायत वाइज जनसंपर्क अभियान चलाकर लोगों को जागरूक करने का काम कर रही हैं। उसी क्रम में रविवार को किसान ब्रिगेड की टीम डंडीला पंचायत के लोगों से मिलकर अपनी बातों को रखा। ब्रिगेड के संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह ने कहा कि यह लड़ई आम जनो की है इसलिए सभी कार्यकर्ताओं को अपने कार्यों को गति देने की आवश्यकता है। हुसैनाबाद हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र के जनता विभिन्न समस्याओं से जूझ रहे हैं लेकिन उनका सुध लेने वाला कोई नहीं है किसान डबल बिजली बिल, भूमि गड़बड़ी, सिंचाई की समस्या, सुखाड़ को लेकर परेशान है भ्रष्टाचार चरम सीमा पर है नवजवान बेरोजगार घूम रहे हैं। इसलिए इस गूंगी बहरी सरकार को जगाना जरूरी है। उन्होंने अपने कार्यकर्ताओं को उत्तेजित किया कि

## हुसैनाबाद नग्न कार्यालय में एसएचजी से जुड़ी महिलाओं की हुई बैठक

### महिलाओं को स्वच्छता में भागीदारी के लिए मुहिम चलाने का हुआ निर्णय

प्रभात मंत्र संवाददाता हुसैनाबाद (पलामू) : हुसैनाबाद नगर पंचायत कार्यालय के सभागार में तीन सप्ताह के स्वच्छता उत्सव के को सफल आयोजन हेतु शनिवार को एसएचजी के बैठक आयोजित की गई। बैठक में महिलाओं को स्वच्छता में भागीदारी हेतु नगर पंचायत द्वारा मुहिम चलाने का निर्णय लिया गया। एवम इसके साथ ही स्वयं प्रत्येक वार्ड से स्वच्छता आइकन हेतु नामांकन किया जायगा। जिसमें पाँच कंटेनरी शामिल है। इसमें स्वयं सहायता समूह, माइक्रोइन्टरप्राइजेज, गैर सरकारी संगठन, स्टार्ट अप, व्यक्तिगत महिला लीडर एवम स्वच्छता चैम्पियन अवाड विशेष धीम के लिए दिए जाएंगे। जैसे सामुदायिक, सार्वजनिक शौचालय का प्रबंधन, सैप्टिक टैंक सफाई, दूषित जल का ट्रीटमेंट, कूड़ा प्रबंधन,



वेस्ट टू हेल्थ प्रोडक्ट, टोस अपशिष्ट प्रबंधन, ट्रीटमेंट तकनीकी, नवाचार एवं प्रचार प्रसार प्रशिक्षण क्षमता निर्माण इत्यादि को दुरुस्त करने हेतु बेहतर सुझाव दिए जाएंगे। जिसमें से पाँच बेहतर सुझाव का चयन कर विभाग को भेजा जाएगा और विभाग? द्वारा पुरे राज्य से प्राप्त सुझाव प्रत्येक थीम का तीन तीन बेहतर सुझाव भारत सरकार को भेजा जाएगा।मौके पर नग्न उपाध्यक्ष गायसुविन सिद्धीकी ने कहा कि स्वच्छता उत्सव वह है कि एक दूसरे के अनुभव से सीख कर स्वच्छता जैसे विषय पर मिलकर काम करने के लिए प्रेरित हो। स्वच्छता यात्रा का समापन 30 मार्च 2003 को संयुक्त राष्ट्र द्वारा घोषित जगो वेस्ट अंतर्राष्ट्रीय दिवस पर किया जाएगा। 30 मार्च की नगर पंचायत द्वारा एवं स्वच्छता प्रशाल मार्च की निकाला जाएगा, स्वच्छ उत्सव 2023 के सफल आयोजन हेतु टीम गठन किया जा रहा है। बैठक में एसएचजी की महिलाओं के अलावा नगर प्रबंधक, वार्ड पार्षद एवम कार्यालय कर्मी उपस्थित थे।

## युगल प्रसाद बने महावीर नवयुवक दल जनरल के अध्यक्ष

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : भगवान श्रीराम की जयंती समारोह रामनवमी को लेकर श्री महावीर नवयुवक दल जनरल के अध्यक्ष का चुनाव किया गया। युगल किशोर प्रसाद एक बार फिर से नवयुवक दल जनरल के अध्यक्ष चुने गए। शिवाला घाट स्थित शिव मंदिर के प्रांगण में हुई बैठक में युगल किशोर प्रसाद को सर्वसम्मति से अध्यक्ष मनोनीत किया गया। युगल किशोर को बारहवीं बार यह जिम्मेवारी सौंपी गई। इसके पूर्व वे ग्यारह बार श्री महावीर नवयुवक दल जनरल के अध्यक्ष रह चुके हैं। अध्यक्ष चुने जाने पर युगल किशोर प्रसाद ने कहा कि उनका प्रयास शांति सौहार्दपूर्ण वातावरण में पूरे उत्सव के साथ रामनवमी का त्योहार मनाने जाने का होगा। जल्द ही कमेटी के अन्य पदधारियों की घोषणा भी कर दी जाएगी। बैठक की अध्यक्षता गणेश गिरी ने की राम संचालन विजय ओझा ने किया बैठक में दुर्गा जौहरी, बबलू गुप्ता, प्रभात उदयपुरी, नागेंद्र प्रसाद



नागिन, बिट्टू पाठक, रामनाथ चंद्रवंशी, ज्योति पांडेय, सोमेश सिंह, प्रभात कुमार, अग्रवाल सुरेश कुमार टाम, अजीत सिन्हा, मुकेश अग्रवाल, राजू चंद्रवंशी, मनोहर कुमार लाली, कमल गुप्ता, श्याम जी चौधरी, आशीष भाद्राज, कुंजर अग्रवाल, अरविंद अग्रवाल, रितेश कुमार लवली, विनीत पांडे अमन कुमार, मनीष भिवानिया, फंजन शर्मा, राजकुमार बर्मन, गुड्डू बर्मन, संजय बर्मन, ब्रजेश शुक्ला अमृता अग्रवाल चंद्रभूषण चंद्रवंशी रमेश शुक्ला छोटी त्रिपाठी शंभू अग्रवाल, मुन्ना कुमार लल्लू श्रावण अग्रवाल, अमित कुमार ट्ट्ट, निहू सिंह, सहित काफी संख्या में राम भक्त मौजूद थे।

## पड़वा के कजरी-बटसारा एनएच 75 अर्जनाधिन रैयतों की हुई बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता पड़वा, पलामू : एनएच75 अर्जनाधिन कजरी व बटसारा की रैयतों की बैठक मध्य विद्यलय कजरी प्रांगण में रविवार हो हुआ। बैठक में भूअर्जन किये जाने वाले भूमि का अपर्याप्त मुआवजा राशि को ले चर्चा किया गया। रैयतों ने कहा कि निर्माणाधीन सड़क के दोनों तरफ व्यावसायिक प्रतिष्ठान, उद्योग, माईस चल रहे हैं। कजरी वाले बटसारा में अर्जनाधिन होने और भूमि औद्योगिक/व्यावसायिक क्षेत्र है. दोनो गांव मेदिनीनगर नगर निगम क्षेत्र के बोर्डर पर स्थित है। भूमि चार से पांच लाख रुपये डेसीमल बिक रहा है. वर्तमान समय मे बिक रहे दर के चारगुना मुआवजा राशि भुगतान करने को

## ब्लॉक मोड़ पर की गई मोटरसाइकिल जांच



प्रभात मंत्र संवाददाता भवनाथपुर : थाना अंतर्गत गढ़वा एसपी के निर्देश पर ब्लॉक मोड़ पर एसआई कुंदन कुमार यादव के नेतृत्व में वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। जांच के दौरान मनोज साव, विजय सिंह सहित दर्जनों प्रभावित ग्रामीण मौजूद थे।

## राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव ने किया कमेटी का विस्तार



प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव ने अपने संगठन का विस्तार करते हुए दिन रविवार को एक प्रदेश कार्यकारणी की बैठक प्रदेश अध्यक्ष जयंत झा कि देखरेख में की जिसमें युवा नेतृत्व के साथ साथ अनुभव का इस्तेमाल करते हुए 7 जिला अध्यक्षों सहित पलामू प्रमंडलीय कमेटी का गठन करते हुए संगठन का विस्तार किया गया। जिसमें प्रदेश महासचिव आलोक तिवारी को, प्रदेश प्रवक्ता राम निवास तिवारी को वहीं पंडित पाण्डेय मनोज सिंह को पलामू प्रमंडल का अध्यक्ष नियुक्त किया गया।मनोज पांडेय पूर्व से ही ब्राह्मण समाज के सिरमौर के

## उंटारी रोड सतबहिनी में आयोजित सम्मान समारोह में सेवानिवृत्त सरकारी कर्मियों को किया गया सम्मानित

### विभिन्न सरकारी व गैरसरकारी सेवाओं में कार्यरत युवाओं ने किया था सम्मान समारोह का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता उंटारी रोड, पलामू : जिले के उंटारी रोड प्रखंड के सतबहिनी गांव में आयोजित सम्मान समारोह में केंद्र और राज्य सरकार के सर्विस से करीब दर्जनभर सेवानिवृत्त हुए कर्मियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया गया। गांव के युवाओं की ओर से आयोजित कार्यक्रम का संचालन भाजपा नेता देवप्रकाश शर्मा ने किया। सम्मान समारोह के बाद आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में बाहर से आये कलाकारों ने अपने कला का जाड़े रातभर बिखेरा। श्रोताओं की मांग के अनुरूप गायक कलाकारों ने एक से बढ़कर एक गीत संगीत प्रस्तुत कर श्रोताओं के भरपूर मनोरंजन किया। सम्मान समारोह में जिन सेवानिवृत्त कर्मियों एवं समाजसेवियों को सम्मानित किया गया उसमें बैंक कर्मी विंध्याचल



शर्मा, अक्षयवर शर्मा, शिक्षक जयशंकर शर्मा, रेलकर्मी नवल शर्मा, प्रखंड कल्याण पदाधिकारी मोतीलाल शर्मा हवलदार बादशाह शर्मा, सब इंस्पेक्टर महेंद्र नाथ शर्मा और बीरबल शर्मा, केप्टन योगेंद्र शर्मा, सुबेदार मेजर समता प्रसाद शर्मा, समाजसेवी बाबुराम दीक्षित और विश्वम्भर दीक्षित को वहां के विभिन्न सेवा में कार्यरत युवाओं की ओर से आयोजित सम्मान समारोह में शॉल ओढ़कर सम्मानित किया। वहीं उनके सम्मान में सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित कर उस पल को यादगार बना दिया। झारखंड के गायक कलाकार रौशन पांडेय, बिहार के पवन कुमार और पूजा गुप्ता की टीम ने भक्ति, श्रृंगार और वीररस के कई गीत संगीत प्रस्तुत कर श्रोताओं के भरपूर मनोरंजन किया। मौके पर टाटा टेल्को इंजीनियर नीरज शर्मा, जेपनयू दिल्ली के प्रोफेसर चन्द्रशेखर शर्मा, जितेंद्र शर्मा, दीपक शर्मा, धनंजय देवेंद्र शर्मा, मंटू शर्मा, मनोज कुमार शर्मा, संतोष शर्मा, सतीष कुमार शर्मा, पुु शर्मा, सोनू शर्मा, सुनील शर्मा, बरेंद्र शर्मा, अमित शर्मा, नीवेश शर्मा, शोम प्रकाश शर्मा, वीरेश शर्मा, अविनाश शर्मा, नंदा पासवान आदि लोगों ने सहयोग कर कार्यक्रम को सफल बनाया।

## मुख्य पथ से लेकर बेलपहाड़ी गांव तक पक्कीकरण पथ निर्माण में भारी अनियमितता



भवनाथपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): मुसकैनी पहाड़ स्थित मुख्य पथ से लेकर बेलपहाड़ी गांव तक पक्कीकरण पथ निर्माण में संवेदक द्वारा व्यापक पैमाने पर अनियमितता बरती जा रही है। उक्त पक्कीकरण पथ निर्माण ग्रामीण विकास विभाग के तहत करोड़ों रुपये की लागत से कराई जा रही है। सड़क निर्माण के संवेदक और वन विभाग की मिलीभगत से दुधवनिया और आस पास के जंगलों में से घटिया किस्म के पत्थर का उत्खनन कराते हुए पत्थरों का उठव करवाकर रात के अंधेरे में निर्माणाधीन सड़क के किनारे डंडा कराया जा रहा है। अवैध तरीके से उत्खनित घटिया किस्म के पत्थरों का उपयोग पक्कीकरण पथ निर्माण के दौरान जगह जगह बंधा पर बनने वाली गाड़वाल निर्माण में संवेदक द्वारा धड़ले से कराया जा रहा है। संवेदक द्वारा सड़क निर्माण में बरती जा रही अनियमितता के कारण उस क्षेत्र के लोगों के बीच सड़क की गुणवत्ता को लेकर तरह तरह की बाते कर रहे हैं। जबकि दूसरी तरफ स्थानीय ग्रामीणों का कहना है, कि संवेदक द्वारा पक्कीकरण पथ निर्माण में प्राकृतिक के अनुसार कार्य न करारक पूर्व में बने सड़क को बिना खोदे उसके ऊपर से सिर्फ मिट्टी हाइड्रक्रेट मेटेरियल बिछने का कार्य किया जा रहा है। पहाड़ों में से अवैध तरीके से पत्थरों को उत्खनित कर सड़क निर्माण में लगाये जाने के सवाल पर रंजर प्रमोद कुमार ने कहा कि किसी भी कीमत पर पहाड़ों से पत्थरों का अवैध उत्खनन नहीं होने देगे। अगर उक्त अवैध निर्माण में संवेदक द्वारा सुरक्षित वन क्षेत्र के पहाड़ों से अवैध तरीके से उत्खनित पत्थर लगाया जा रहा है, तो मामले की जांच कर इसमें सलित दोषियों के विरुद्ध वन अधिनियम के तहत मामला दर्ज कराई जायेगी।



## संक्षिप्त खबरें

### निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर आयोजित

रांची। श्री साई कृपा मित्र मंडल (ट्रस्ट) साउथ रेलवे कॉलोनी चिटिया, रांची के द्वारा निःशुल्क तृतीय चिकित्सा शिविर का आयोजन आयुष्य डायग्नोस्टिक के सहयोग से अमरावती कॉलोनी चौक, चिटिया रांची में आयोजित किया गया। जिसमें शारीरिक जांच के रूप में ब्लड ग्लूकोज, ब्लड प्रेशर, लीवर जांच, एवं और भी अन्य शारीरिक जांच कर परामर्श व ट्वाइ निःशुल्क दिया गया। निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर में सैकड़ों युव महिलाएं एवं पुरुषों ने अपना स्वास्थ्य जांच का लाभ उठाया। मौके पर उपस्थित क्षेत्र के संजीव पांडे के द्वारा पीता काटकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। संस्था के अध्यक्ष अमर कुमार ने कल की गानव सेवा एवं सजावट सेवा ही सबसे बड़ा धर्म है। संस्था के सचिव बापी सहित ने कल की संस्था निदेशक जांच शिविर का आयोजन करती रहेगी। इस अवसर पर उपाध्यक्ष अजीत सिंह, सुशील चौबे, कोषाध्यक्ष शशांक केसल, सह-सचिव शक्ति पांडे, गींडिया प्रमोटी राजेश सिंह, गुरेन्द्र प्रसाद, अजय शाह, अमित सिंह, राजन पासवान, महेंद्र कुमार मौजूद रहे।

### एप से संबंधित शिक्षकों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया

रांची। झारखंड शिक्षा परिषद के द्वारा राठगाढ़ के सौजन्य से प्रारंभ एप से संबंधित शिक्षकों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम गांधी स्मारक एनएस टू उच्च विद्यालय राठगाढ़ में संपन्न हुआ। प्रशिक्षक के रूप में संजय कुमार, पावेल कुमार, रघुनाथ कुमार, गुरुदत्त कुमार से उपस्थित थे। इस प्रशिक्षण में राठगाढ़ गोला चित्तपुर दुर्गी पंचायत एवं गाँव के सभी शिक्षकों को प्रारंभ एप का प्रशिक्षण प्राप्त करना अनिवार्य है। इसीलिए विद्यालय के प्रधानाचार्य एवं उनके सहकर्मियों को विशेष आवेदन किया गया। अब किसी भी विद्यालय में कोई भी शिक्षक बच्चा सरकार के द्वारा चलाए जा रहे योजनाओं से अज्ञात नहीं रहेगा।

# आदिवासी ना तो हिंदू है और ना ही सनातन सरना धर्म कोड लागू हो : बंधन तिग्गा



लॉ से नहीं। इसलिए आदिवासियों के लिए सरना धर्म कोड लागू किया जाना चाहिए। उन्होंने चेतावनी दी कि अगर केंद्र सरकार ऐसा नहीं करेगी, तो इसके गंभीर परिणाम हो सकते हैं। बंधन तिग्गा ने कहा कि साजिश के तहत आदिवासियों को समाप्त करने का प्रयास किया जा रहा है, जिसे हरजिम बदरेश नहीं किया जायेगा। उन्होंने कहा कि 2011 में देशभर में

## आठ सूत्री मांग

झारखंड सरकार ने 11 नवंबर 2020 को झारखंड विधानसभा से पारित करके शर्मा धर्मोपे प्रस्ताव गेजा है। पश्चिम बंगाल सरकार ने प्रस्ताव पास करके केंद्र को गेज दिया है। इसे केंद्र सरकार अविचार लागू करे।  
-देरा में 12 करोड़ से अधिक आदिवासी रहते हैं, पूरे देरा में करीब 700 जनजातीय समुदाय हैं, जिसकी अपनी परंपरा, धर्म, संस्कृति, रीति-रिवाज और पूजा-पाठ है। इसलिए आदिवासी हिंदू का अंग नहीं है। आदिवासियों को हिंदू बनाने की साजिश बंद हो।  
-पेसा कानून और टीएसी मजबूती से लागू हो।  
-आदिवासियों के धार्मिक, सामाजिक और सांस्कृतिक जमीन को चिन्हित करके उसे सुरक्षित और संरक्षित करने के लिए राज्य सरकार राशि का आवंटन करे।  
-आदिवासियों को जमीन पर वाहनों का अवैध कब्जा हो रहा है। सादा पट्टा पर अवैध तरीके से जमीन की खरीद बिक्री हो रही है। जमीन संबंधी रिपोर्ट्स से ऑनलाइन छेड़छाड़ हो रहा है। इसे रोकने के लिए राज्य सरकार पहल करे।  
-आदिवासी महिला गैर आदिवासी पुरुष से विवाह करती है तो उस महिला को आदिवासी स्टेटस अधिकार से पूरी तरह वंचित किया जाये।  
-झारखंड में गैर पट्टा कानून की स्थिति बहुत लचर है। अब तक 25 प्रतिशत लोगों को गैर पट्टा अधिकार कानून के तहत वन पट्टा नहीं मिला है। राज्य सरकार जल्द से जल्द इसे ठीक करने का काम करे।  
-खुबर दास की सरकार ने गांव के उपयोग की जमीनों को लैंड बैंक बनाकर अधिग्रहण करने का काम किया है। इसलिए सरकार लैंड बैंक कानून को वापस ले। पार को लड़ाई होगी और हम लोग सरहद पार करने को तैयार हैं।

## जनजातीय धर्म का आस्था है सरना धर्म कोड : प्रेम शाही

एकताबद्ध होकर आदिवासी धर्म (ट्रिबल रिलिजन) के अंतर्गत आना ही होगा छहडधर्मी करने से देश के आदिवासी एक नहीं हो सकते हैं। सरना एक प्रांतीय स्तर का धर्म स्थल (आस्था) अन्य प्रदेशों में दूसरे नामों से जाना जाता है। छहड का आदिवासी को आदिवासी धर्म शब्द से ही धर्मकोड का मार्ग प्रशस्त होगा नहीं तो रैली होते रहेगा। महाराजिस्टर जेनरल ऑफ इंडिया इस पर विचार नहीं कर सकते हैं। आदिवासियों के धार्मिक गणना न कर जातीय गणना करती है। छहड इसलिए सभी धार्मिक अंगुवा से अपील है कि एक मंच पर आकर धर्म कोड के नाम पर सहमति जरूर बनाए।

## 22 वर्षों में सुदेश ने कुडमी के लिए क्या किया जो मुसलमान के लिए आवाज उठाएगा : इमाम

एकताबद्ध होकर आदिवासी धर्म (ट्रिबल रिलिजन) के अंतर्गत आना ही होगा छहडधर्मी करने से देश के आदिवासी एक नहीं हो सकते हैं। सरना एक प्रांतीय स्तर का धर्म स्थल (आस्था) अन्य प्रदेशों में दूसरे नामों से जाना जाता है। छहड का आदिवासी को आदिवासी धर्म शब्द से ही धर्मकोड का मार्ग प्रशस्त होगा नहीं तो रैली होते रहेगा। महाराजिस्टर जेनरल ऑफ इंडिया इस पर विचार नहीं कर सकते हैं। आदिवासियों के धार्मिक गणना न कर जातीय गणना करती है। छहड इसलिए सभी धार्मिक अंगुवा से अपील है कि एक मंच पर आकर धर्म कोड के नाम पर सहमति जरूर बनाए।

## श्रीश्री महाबली हनुमान भक्त मंडल के अध्यक्ष बने अमित सोनी

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : श्री श्री महाबली हनुमान भक्त मण्डल रातू रोड रांची की बैठक रिवार को माउंट मोटर स्थित हनुमान मंदिर में हुई। बैठक की अध्यक्षता आयुष्य राज वर्मा ने की। बैठक में आयुष्य प्रस्तुत किया गया। श्री श्री महाबली हनुमान भक्त मण्डल का कमिटी भंग कर 2023 में श्री रामनवमी महोत्सव एवं मंगलवारी सप्तमी, अष्टमी व नवमी धूमधाम से आयोजित करने का निर्णय लिया गया। बैठक में 2023 के लिए पदाधिकारी गण का सर्वसम्मति से चयन किया गया। जिसमें अध्यक्ष बने अमित सोनी। कार्यकारी अध्यक्ष रंजीत सिंह, कोषाध्यक्ष आयुष्य राज वर्मा, वरीय उपाध्यक्ष हर्ष श्रीवास्तव, रामावतार जायसवाल मनीष नायक, मणिकांत कुमार (हर्ष), कर्ण पाठक, उपाध्यक्ष कुमार गौरव(राणा), कृष्णा राम, जय गणेश सोनी, सुन्दर सिंह, अंशु तिकी, शिबु चौहान, मोहित सोनी, अभिनाश यादव, मंत्री आशीष सोनी, जयन्त

श्री रामनवमी महोत्सव एवं मंगलवारी सप्तमी, अष्टमी व नवमी धूमधाम से आयोजित करने का निर्णय लिया गया।

मुंजल सह मंत्री अंकित सोनी, पवन यादव, आयुष्य सोनी, अंकित राज, बंटी सोनी, मीडिया प्रभारी सह प्रवक्ता राजवीर चौधरी, सौरव कुमार, महामंत्री धीरज दयाल कुशवाहा, जुलूस प्रभारी कुकु नायक, विष्णु यादव, सुजीत, सन्तु यादव, आकाश सोनी, सोनू कुमारी संरक्षक गुलशन मिश्रा, विजय बर्मन, रामधन बर्मन, सागर वर्मा, रवि कुमार पिंकू, संतोष गुप्ता, कुमार राजा, शंकर प्रसाद, गोपाल पारीक को बनाया गया। धन्यवाद ज्ञापन आयुष्य राज वर्मा ने किया। अंत में समिति के उपाध्यक्ष स्वर्गीय नितेश कुमार (मुकुल जी) के निधन पर 2 मिनट का मौन रहकर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया।

## झारखंड में 25 मार्च से नहाय-खाय के साथ शुरु होगा चैती छठ

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : छठ महापर्व का त्योहार साल में दो बार मनाया जाता है। हिंदू कैलेंडर के अनुसार एक चैत्र माह और दूसरा कार्तिक मास में चैती छठ पूजा बिहार, झारखंड और उत्तर प्रदेश के साथ देश के कई हिस्सों में मनाया जाता है। चैती छठ पूजा 25 मार्च से नहाय खाय से शुरू और 28 मार्च को सूर्योदय के समय सूर्य को अर्घ्य देकर समाप्त होगी। 25 मार्च : नहाय खाय, 26 मार्च : खरना, 27 मार्च : संध्या अर्घ्य, 28 मार्च : सूर्योदय अर्घ्य धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, संतान की कामना और घर-परिवार के सदस्यों के अच्छे स्वास्थ्य, सुख, खुशहाली की कामना करने वाली महिलाओं के लिए यह व्रत उत्तम माना गया है।



पौराणिक कथाओं के अनुसार, छठी मैया को भगवान सूर्य की बहन माना जाता है। मान्यता है कि छठ महापर्व में छठी मैया व भगवान सूर्य की पूजा करने से छठी मैया अत्यंत प्रसन्न होती है। इस व्रत के पुण्य के प्रभाव से घर में सुख-शांति व खुशहाली आती है।

## महिलाओं को जागरूक होना जरूरी : महेंद्र पाठक

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। कांटा टोली के मंगल टावर में रांची जिला महिला समाज के द्वारा अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस धूमधाम से मनाया गया। उक्त कार्यक्रम के आयोजक सामाजिक कार्यकर्ता सह भाकपा महिला नेत्री फरजाना फारकी की अध्यक्षता में हुई। उक्त कार्यक्रम में मुख्य रूप से भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राज्य सचिव महेंद्र पाठक, जिला सचिव अजय कुमार सिंह, महिला नेत्री बीना लिंडा, यास्मीन लाल, नीलम



बड़ मुन्नी देवी सहित कई लोगों ने संबोधित किया। भाकपा महेंद्र पाठक ने कहा कि महिलाओं को अपने हक और अधिकार के लिए

मुसलमान में बाटकर अंधविश्वास फैलाकर वोट तो हासिल करती है और सत्ता में जाने के बाद महिलाओं के हक और अधिकार को भूल जाती है। सम्मानित किया सम्मानित होने वाले में मुख्य रूप से महिला नेत्री अगता पन्ना, मोनी प्रवीण, मुन्नी, रजनी मुर्मू, ललिता तिकी, रफत प्रवीण, स्वाना खातून, शबाना, पार्वती देवी, एमन नूरी खातून को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में सैकड़ों महिलाएं उपस्थित थीं।

## रांची : श्री रामनवमी महोत्सव को लेकर बैठक संपन्न

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। श्री रामनवमी महोत्सव 2023-24 को सफल बनाने के लिए श्री महावीर मंडल केन्द्रिय चिटिया की बैठक प्राचीन श्री राम मंदिर में सम्पन्न हुई। बैठक में मुख्य रूप से श्री महावीर मंडल रांची के पूर्व अध्यक्ष राजीव रंजन मिश्रा उपस्थित थे। बैठक में आए सभी अतिथियों एवं अखाड़ाधारियों का स्वागत श्री महावीर मंडल रांची के मंत्री कैलाश केसरी के द्वारा किया गया। बैठक में नयी कमिटी का गठन किया गया। जो कि इस प्रकार है मुख्य संरक्षक कैलाश केसरी,



पद्मश्री मुकुन्द नायक, मदन सिंह, सुरेश साहू, गोकुल दास, विजय तिकी, संयोजक विजय कु, साहू, संरक्षक मणपूरण नायक, रघेश्याम केशरी, सावर अग्रवाल, भोला राम

, ज्ञानी महतो, कौशल चौधरी, चंदन नायक, किशोर राम, विकी शर्मा, धनु नायक, विजय बड़ाईक अमित साहू, विजय सिंह, रानू चौबे रवि सिंह, धनंजय सिंह, विनोद श्रीवास्तव, दीपेश पाठक, प्रदीप कुमार साहू, मंत्री कृष्ण साहू, विक्रम साहू, गुजा तिकी, संजु महतो, गणेश अग्रवाल, परमजीत सिंह, विकास जैसवाल, पप्पू सिंह, कोषाध्यक्ष शेरू साहू, आदित्य मोहन, मिडिया प्रभारी रतन लाल, अमन श्रीवास्तव, रितेश साहू तथा 51 कार्यकारणी सदस्य बनाया गया।

## झामुमो 50 लाख सदस्य बनाकर पार्टी को करेगा मजबूत

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) लोकसभा और विधानसभा चुनाव से पहले पार्टी को मजबूत बनाने में

जुटा हुआ है। इसके लिए पार्टी 50 लाख नए सदस्य बनाएगी। इसमें तेजी लाने के लिए झामुमो केन्द्रीय समिति सदस्य विनोद कुमार पांडेय ने रविवार को सभी जिलाध्यक्षों, सचिव, संयोजक, सभी जिला समिति, जिला संयोजक मंडली को आदेश जारी किया है। उन्होंने कहा है कि सभी जिलों में चलाए जा रहे सदस्यता अभियान में वे तेजी लाएं। साथ ही इसके माध्यम से ज्यादा से ज्यादा लोगों को पार्टी से जोड़ें। अभियान में तेजी लाने के लिए सभी जिलों में कार्यक्रम तय करें। तय कार्यक्रम की जानकारी केन्द्रीय नेतृत्व को भी देने का निर्देश दिया गया है। उल्लेखनीय है कि 50 लाख सदस्य बनाने का यह फैसला 18 दिसंबर, 2021 को रांची के हरपू स्थित सोहराय भवन में हुए पार्टी के 12वें केन्द्रीय महाधिवेशन में लिया गया था।

## श्री चैती दुर्गा पूजा महासमिति का भूमि पूजन, 22 को कलश स्थापना

रांची : श्री चैती दुर्गा पूजा महासमिति भुवाहा तालाब का पंखल का भूमि पूजन रविवार को किया गया। मंदिर के पुजारी सुभाष चंद्र मिश्रा ने विधि पूर्वक पूजा करायी। प्रवक्ता नमन भारतीय ने बताया कि इस बार पहले से बड़ा और आकर्षक पूजा पंखल बनाया जाएगा। साथ ही मां दुर्गा की बड़ी प्रतिमा स्थापित कर पूजा धूमधाम से की जायेगी। भूमि पूजन में समिति के मुख्य संरक्षक किशोर साहू, राज कुमार गुप्ता, उदय साहू, अध्यक्ष रवि कुमार पिंकू, महामंत्री गोपाल पारीक सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## रांची में पहला मंगलवारी जुलूस 14 मार्च को, रामनवमी 30 मार्च को

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : रांची में रामनवमी और चैती दुर्गापूजा की तैयारी शुरू हो गयी है। रामनवमी का पहला मंगलवारी जुलूस 14 मार्च को निकलेगा। इसके बाद 21 मार्च को दूसरा, 28 को तीसरा और अंतिम मंगलवारी जुलूस निकलेगा। 29 मार्च को महाअष्टमी है। इस दिन मंगल आरती होगी और झंकी निकाली जायेगी। 30 मार्च को रामनवमी का त्योहार धूमधाम से मनाया जायेगा। इस दिन रात 11-53 बजे तक नवमी तिथि मिल रही है, जिस दिन मध्याह्न काल में नवमी तिथि मिलती है, उसी दिन रामनवमी मनायी जाती है। 30 मार्च को



रात 11.31 बजे तक पुनर्वसु नक्षत्र और रात 1:42 बजे तक अतिगण्ड योग रहेगा। इसके अलावा सिद्धि योग मिल रहा है। इस कारण से यह तिथि काफी शुभ मानी जा रही है। 30 मार्च को ही रामनवमी की भव्य शोभायात्रा निकाली जायेगी।

22 मार्च से विक्रम संवत् और वार्षिक नवरात्र विक्रम संवत्-2080 भी 22 मार्च से शुरू हो जायेगा। साथ ही वर्ष प्रतिपदा की शुरुआत होगी। पंडित रामदेव पाण्डेय ने बताया कि 22 मार्च को नया साल शुरू हो रहा है। इस दिन गंगा सहित अन्य सहायक नदियों में

## संदीप ने राज्यपाल को भेंट की आदिवासियों पर लिखी अपनी पुस्तक

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से आदिवासी सभ्यता के सकारात्मक पहलुओं पर लिखनेवाले जमशेदपुर के लेखक संदीप मुरारका और डॉ राम मनोहर लोहिया रिसर्च फाउंडेशन के अध्यक्ष अभिषेक रंजन सिंह ने रविवार को मुलाकात की। लेखक संदीप मुरारका ने गवर्नर को आदिवासियों पर लिखी गयी अपनी पुस्तक देश के 105 विशिष्ट जनजातीय व्यक्तित्व भेंट की। इस पुस्तक में पद्य पुरस्कारों के सम्मानित

76 आदिवासी व्यक्तियों के साथ-साथ परमवीर चक्र, महावीर चक्र, ध्यानचंद अवार्ड एवं नारी शक्ति पुरस्कार से सम्मानित विभूतियों के बारे में बताया गया है। मौके पर राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि आदिवासी हमारे लिये प्रेरणास्रोत हैं, क्योंकि परस्थितियों के विपरीत होने के बावजूद अपने कठिन संघर्ष से वे सफलताओं का परचम लहरा रहे हैं। संदीप मुरारका शॉर्ट बल्लेग्राफी और फ्रीचर के जरिये लगातार प्रेरक आदिवासी चरित्रों से पाठकों को रबर करा रहे



जनजातीय व्यक्तित्व शीर्षक के नाम से प्रकाशित क्विंटो डेबल बुक में वैसे आदिवासियों का परिचय समाहित है। इस सचित्र रंगीन

पुस्तक का प्रकाशन हिंदी भाषा में कोलकाता के विद्यापीठ फाउंडेशन की ओर से किया गया है। साथ ही अंग्रेजी, ओड़िया, पंजाबी, मगही, भोजपुरी और संताली में इसका अनुवाद किया गया है। आदिवासियों पर तीन पुस्तकें लिख चुके हैं मुरारका: संदीप मुरारका पहले भी आदिवासियों पर तीन पुस्तकें लिख चुके हैं। उनकी पुस्तकें 'शिखर' को श्रुते ट्राइबल्स ग्राम एक से तीन' श्लोथाथियों और यूपीएससी के छत्र-छत्राओं के बीच काफी लोकप्रिय हो चुकी है।

## मस्जिद जाफरिया में मजलिस चेहलूम का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मस्जिद जाफरिया रांची में मजलिस चेहलूम का आयोजन किया गया। मजलिस में मुख्यातिथि मौलाना नाजिम अली खैराबादी ने अपने संबोधन में कहा कि आज देश राज्य और समाज को एकता के लिए ऐसे लीडर की जरूरत है जो हर मेटर्स को कुरआन पाक और पैगंबर के द्वारा एकता और भाईचारे की दावत दे। मुसलमानों में जो बिखराव पैदा हो गया है उसे कुरान व हदीस के रोशनी में दूर करे। मुसलमानों को

चाहिए कि कुरान और अहल ए बैत का दामन से जुड़े रहे। ताकि दीन व दुनिया दोनों में सफल हो। वहीं मस्जिद जाफरिया के इमाम व खतीब हजरत मौलाना सैयद तहजीबुल हसन रिजवी ने मजलिस को संबोधित करते हुए हजरत अली की शान और उनकी जीवनी पर प्रकाश डाला। साथ ही शिक्षा की महत्व को बताया। यह मजलिस सैयद अकील रजा, सैयद नासिर हुसैन, सैयद अमीर हुसैन ने अपने सर्वांगीय पिता सैयद अबुल हसन इब्न निआमत हुसैन की याद में

किया था। कार्यक्रम का संचालन ऑल इंडिया शिया पर्सनल लॉ बोर्ड झारखंड के चेयरमैन मौलाना सैयद तहजीबुल हसन रिजवी ने किया, सोजखानी सैयद अता इमाम रिजवी और पेश खानी सैयद निहाल हुसैन, कासिम अली, अमूद अब्बास, बुलंद अख्तर ने किया। मौके पर सैयद हसनैन जैदी, अशरफ हुसैन, जावेद हैदर, अली हसन फातमी, मेहदी इमाम, सैयद काजिम हुसैन, इकबाल हुसैन, यादगार नकवी, इकबाल फातमी, सैयद यादव हुसैन, सैयद समर अली समेत सैकड़ों लोग थे।



# एक ही परिवार के सात सदस्यों को पर्यटक मित्रों ने डूबने से बचाया

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**अनगड़ा :** हुण्डरु जलप्रपात पर्यटन स्थल में हजारीबाग मटवारी से घुमने आये पर्यटक को योगिया दह में एक ही परिवार के सात सदस्यों को पर्यटक मित्रों ने डूबने से बचा लिया। सभी पर्यटक पावर प्लांट दो के रास्ते योगिया के पास पहुंचे थे सभी सदस्य गाड़ी संख्या JHO2BC-2480 से हुण्डरु फॉल पहुंचे थे और समूह के एक बच्चा रूद्र कुमार शर्मा उम्र करीब 9 वर्ष पानी के पास चला गया और पानी में खेलने लगा खेलने के क्रम रूद्र कुमार शर्मा पत्थर से फिसल कर



पर्यटक मित्र बुधराम बेदिया, रंजन कुमार बेदिया, और महेश बेदिया एव स्थानीय दुकानदार रामकुमार

बेदिया व जितू बेदिया ने तुरंत दौड़ कर पहुंचा और जान की बाजी लगा गहरे पानी में छलांग दिया और पानी में डूब रहे सात लोगों को सकुशल बाहर निकाला घटना दोपहर 2 बजे की है उसमें से रितिक कुमार उम्र 25 दह के गहरे पानी में डूब गया और बेहोश हो गया था पर्यटक मित्रों के काफी मशकत के बाद रितिक कुमार को पानी से बाहर निकाला तब तक रितिक कुमार का सांसे चलना बंद हो गया था पर्यटक मित्रों ने तत्काल रितिक कुमार को जमीन में लेटा कर CPR तकनीकी से आक्सीजन

देने लगा और करीब एक घंटे के काफी कोशिश के बाद धीरे धीरे रितिक कुमार का सांस चलने लगा रितिक कुमार को CPR तकनीकी से ही जान लोटाना सम्भव हुआ इधर रितिक कुमार की बहन आयुश्री कुमारी उम्र 21 वर्ष भी बार बार बेहोश हो रही थी सभी सदस्यों को बेहतर इलाज के लिए अस्पताल भेज दिया गया मौके पर रामकुमार बेदियारामकुमार बेदिया, जितू बेदिया, बालेश्वर बेदिया राजकिशोर प्रसाद, हरिचरण बेदिया, विष्णु कुमार बेदिया, विवेक महतो आदि मौजूद थे।

**गोनिया विधायक ने दो योजना का किया शिलान्यास**  
**तेनुघाट :** पेटरवार प्रखंड अंतर्गत तेनुघाट पंचायत में विभिन्न योजनाओं के तहत गोनिया विधायक डॉ लम्बोदर महतो के द्वारा दो योजना का शिलान्यास किया गया। वही सबसे पहले महतो को घरवाटोड निवासी चन्द्रिका यादव, संजय यादव, घनश्याम यादव, विधायक प्रतिनिधि राजेश यादव, संतोष श्रीवास्तव के द्वारा फूल माला पहनाकर स्वागत किया। वही पत्रकारों को योजना के बारे में बताया की ऊनीस लाख एकतालिप्त हजारा आठ सौ चौदह रुपये के लाभात से तेनुघाट बांध प्रमंडल के तहत दो अदद गाईरूम का निर्माण करना और सहायक निबंधक सहयोग समितियों के सहकारिता भवन का निर्माण तिहतर लाख रुपये से निर्माण तय सीमा में संवेदक के द्वारा किया जाना है।

## परीक्षा को उत्सव के रूप में लें विद्यार्थी : सकलदीप भगत



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**खूंटी :** मुरुह स्थित श्योर सर्वसेस कोचिंग में रविवार को विदाई समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन निदेशक सकलदीप भगत ने दीप प्रज्वलन कर किया। आठवीं और नौवीं के छात्र-छात्राओं ने कार्यक्रमों से समा बाँध दिया। वहीं, सीनियर छात्राओं ने अपने अनुभवों को भी बयान किया। संस्थान तीन माह पूर्व से बोर्ड के परीक्षार्थियों के लिए

## रधानगर थाना के एसआई ने जबरन घर में घुस महिला से की अभद्रता, एसपी को आवेदन



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**साहेबगंज :** राधानगर की रवैया दिनों दिन दबंगई में बदलते जा रहा है। जिसका परिणाम राधानगर एवं राजमहल थाना में देखने को मिल रहा है। क्षेत्र में चर्चा हो रहा है कि अगर जन रक्षक ही दबंगई में उतर जाए तो जन रक्षा पर विश्वास अब और किस पर होगी। ताजा मामला इन दिनों राधानगर थाना क्षेत्र में प्रकाश में आया है। राधानगर गांव की एक नव विवाहित महिला ने राधानगर थाना में पदस्थापित एसआई रवींद्र कुमार पर अनैतिक रूप से रात्रि में घर में घुसकर मारपीट करने तथा अभद्रता से पेश आने का आरोप लगाकर पुलिस अधीक्षक साहेबगंज अनुरंजन किस्पोट्टा से मदद की गुहार लगाई है। थाना क्षेत्र के राधानगर मीरनगर चौक की पलक कुमारी का आरोप है कि शनिवार रात्रि लगभग साढ़े नौ बजे राधानगर थाना के एसआई

रवींद्र कुमार दो तीन पुलिस बल के साथ उसके ससुराल के आंगन में घुस आए। बरामदे में सो रहे महिला का ससुर अनिल कर्मकार ने पुलिस अधिकारी को अपने आंगन में देखा तो पूछा कि क्या बात है इतनी रात में भरे घर कोई बात है। उन्होंने पूछा कि शिवा कर्मकार कहां है? जवाब की प्रतीक्षा किए बिना वह भरे कमरे में घुस आए और भरे पति शिवा कर्मकार के साथ मारपीट करने लगे तथा कहा कि अपनी पत्नी को थाना पहुंचाओ। इस पर मैंने आपत्ति जताई कि मैं हिंदू रीति रिवाज से विवाह कर अपने पति के साथ रह रही हूँ और मैं यहीं रहूँगी। इस पर रवींद्र कुमार ने कहा पुलिस गाड़ी में तुम्हारी मां साधना देवी साथ में है। तुमको हमारे साथ चलना होगा। इतने में हल्ल गल्ल सुनकर काफी संख्या में

## बिरसा उच्च विद्यालय जोजोहातू की प्रधानध्यापिका बनी मालती देवी



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**तमाड़ :** खूंटी जिला अंतर्गत अड़की प्रखंड क्षेत्र के ऊपरखालालीगं के जोजोहातू ग्राम में स्थित बिरसा उच्च विद्यालय में छात्र, अभिभावक, समाजसेवी, जनप्रतिनिधि, आमजन और शिक्षाविदों के बीच आवश्यक बैठक रखी गई जिसमें बारी- बारी से वक्ताओं ने विद्यालय की स्थापना वर्ष 1990 से अब तक वर्ष 32 वर्ष बीत जाने के बावजूद विद्यालय के विकास नहीं होने पर मंथन किया ,सभी वक्ताओं ने सरकार से अति पिछड़े और नक्सल प्रभावित रहे इस क्षेत्र में विद्यालय के स्थायी प्रविकृति करने को लेकर पहल करने की

था जिस पर अब विद्यालय चल रहा है विद्यालय में ना तो शौचालय स्थिति अच्छी है और न ही बाउंड्री है,जिला के वरीय अधिकारी विद्यालय का दौरा कर चुके हैं लेकिन अब तक विद्यालय की स्थिति जिस के तस है। झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ के प्रदेश अध्यक्ष संजय महतो ने कहा कि विद्यालय में 300 से अधिक छात्र-छात्राएं पढ़ते हैं जिनका रिजल्ट अजबल दर्जे का है पर अब तक विद्यालय की जर्जर स्थिति में कोई सुधार नहीं हो पाया है हालांकि इस संबंध में मेरे नेतृत्व में विद्यालय का एक प्रतिनिधिमंडल स्थानीय विधायक, स्थानीय सांसद, जैक अध्यक्ष और झारखंड

## तीन दिवसीय श्री राम चरित् पाठ व प्रवचन का समापन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिल्ली :** मुरी टुंगरीघार स्थित गांव में तीन दिवसीय श्री राम चरित् पाठ व प्रवचन का आयोजन किया गया। बंगाल के कोलमा पाटू से आए पुरोहीत ने राम चरित् पाठ व प्रवचन किया। सर्वप्रथम महिलाओं ने पहला दिन कलश यात्रा निकाला। सभी महिलाओं ने पीले वस्त्र पहनकर स्वर्णरेखा नदी से कलश में जल भर जय श्री राम का नारा लगाते उक्त जगह पहुंचे। जहाँ पुरोहीत द्वारा शिक्षक लखींद महतो, मंगल सिंह मुंडा, शिव शंकर हजाम, रामनाथ महतो और समाजसेवी दुबराज स्वामी, जंगल मुंडा,शंकर महतो,शिवेश्वर महतो,फागु महतो, महेश महतो,महेंद्र मुंडा,मंगल सिंह मुंडा आदि उपस्थित थे।



लगाया, काफी दूर दराज से श्रद्धालु आए हुए थे। सभी ने रामायण पाठ व प्रवचन का लाभ उठाया। एवं विधिवत पुजा हवन कर तीन दिवसीय राम चरित् पाठ व प्रवचन का समापन किया एवं भक्तों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया साथ ही सारी महिलाएं एवं पुरुष मिलजुल कर मुरी स्थित स्वर्णरेखा नदी में घट विसर्जन किया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में महिलाओं का काफी योगदान रहा। इस मौके पर बालिका देवी, रिना देवी, सिमा देवी, माधुरी देवी, पुष्या देवी, सर्बनि देवी, दिपाली देवी, अंजना देवी, अमरनाथ महतो समेत काफी ग्रामीण मौजूद थे।

## सरहुल पूजा नववर्ष के स्वागत का प्रतीक है : सीताराम

**बेरमो (प्रभात मंत्र संवाददाता):** नावाडीह प्रखंड के गोनियादो पंचायत स्थित परसाबेड़ा में आदिवासी समाज के द्वारा आदिवासियों का महापर्व सरहुल पर्व परंपरागत रीति-रिवाज से मनाया गया। जिस प्रकार से हिन्दू धर्म लोगों को भगवान शिव और माता पार्वती की पूजा की जाती है ठीक उसी प्रकार आदिवासी संस्कृति का प्रतीक सरहुल नृत्य से समाज को प्रकृति के महत्व के प्रकृति के पेड़-पौधे पर अस्था होती है। इस मौके आदिवासी समाज को संबोधित करते हुए समाजसेवी सीताराम सोरेन ने कहा कि सरहुल पूजा नववर्ष के स्वागत का प्रतीक है और सरहुल पर्व अनादिकाल से फागुन पूर्णिमा के दिन से पूरे क्षेत्र मनाया जाता है। आदिवासी संस्कृति का जन्म और विकास प्रकृति के गोद में हुआ है वही करमचंद सोरेन ने कहा आदिवासियों के पर्व एवं पूजापाठ प्रकृति से जुड़े हुआ है। इसके साथ ही इसके महत्व के संबंध में मुखिया प्रतिनिधि रामकुमार मरांडी ने संथाली भाषा के लोक गीत के नृत्य के साथ प्रकृति के महत्व को बताने का प्रयास किया वहीं पूर्व मुखिया गणेश सोरेन ने भी संबोधित कर प्रकृति की रक्षा करना एक संविधानिक कर्तव्य बताया। अन्य वक्ताओं ने यह बताने की कोशिश की कि सरहुल गीत का अर्थ बताते हुए कहा कि ये बड़ा चांद वही चांद है, जो पूर्णिमा के दिन एक बड़े छत्र के तरह नजर आता है। यह गीत अनादिकाल से आदिवासियों के पूर्वजों के द्वारा गाया जाता रहा है। जिसका परिपालन आदिवासी समाज कर करता रहा है। सरहुल किसी व्यक्ति या पार्टी का पर्व नहीं कृपा टिकेट कुमार ने कहा कि सरहुल किसी व्यक्ति या पार्टी का पर्व नहीं है। सरहुल हम सब का पर्व है। जो हमारी संस्कृति व परंपरा को राजनीतिक स्वार्थ सिद्ध करने के लिए मिटाना चाहते हैं, वे अपने मंसूबों में कामयाब नहीं होंगे। सरहुल पर्व हमारी समृद्ध संस्कृति, एकता और प्रकृति से आदिवासियों का लगाव है। मौके पर जिय प्रतिनिधि टिकेट कुमार , विधायक प्रतिनिधि टेकलाल चौधरी , मुखिया कुमारी अमृता , प्रतिनिधि रामकुमार मरांडी, पूर्व मुखिया गणेश सोरेन , समाजसेवी सीताराम सोरेन ,करमचंद सोरेन ,नामक कार्तिक मरांडी ,नंदलाल टुडू ,सोनाराम मरांडी ,राजेश मरांडी ,बिरसा सोरेन ,समीर मरांडी ,छोटेराल टुडू ,दिनेश मरांडी ,जितेंद्र मुर्मू ,सुनिल मरांडी ,जयधराम मुर्मू ,राजेश मुर्मू सहित कई महिला पुरुष उपस्थित थे।

## झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ के प्रदेश अध्यक्ष के पितृशोक पर नेताओं ने शोक व्यक्त किया

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**तमाड़ :** रांची जिला अंतर्गत तमाड़ प्रखंड क्षेत्र के सलगाडीह निवासी झारखंड प्रदेश प्राथमिक शिक्षक संघ के प्रदेश अध्यक्ष संजय महतो के पिता सेवानिवृत्त शिक्षक नागेश्वर महतो की 75 वर्ष की आयु में रांची स्थित अस्पताल साई में इलाज के दौरान मृत्यु हो गई,स्व. नागेश्वर महतो सामाजिक कार्यों में बढ चढ कर हिस्सा लिया करते थे साथ गरीबों की सेवा करते थे। पांच परगना क्षेत्र उन्हे एक समाजसेवी के रूप में जाना जाता है,वे अपने युवावस्था के दौरान एक अच्छे फुटबाल खिलाड़ी भी थे,वे अपने पोछे भरा पुरा परिवार पांच पुत्र और एक पुत्री छोड़कर गए हैं। रविवार को उनके पार्थिव शरीर का दाह संस्कार गागर सोतिया नदी में किया जहां शवयात्रा में सैकड़ों लोग मौजूद थे।इधर स्व. नागेश्वर महतो के निधन पर सिल्ली के विधायक सह पूर्व उप मुख्यमंत्री सुदेश कुमार महतो, सिल्ली के पूर्व विधायक अमित महतो, तमाड़ के विधायक विकास कुमार

## पुलिस ने चलाया दो पहिया जांच अभियान, बिना हेलमेट वालों को बांटा फूल

**कोटालपोखर (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** कोटालपोखर थाना के द्वारा रविवार को दो पहिया वाहन जांच अभियान अनेखे ढंग से कोटालपोखर थाना प्रभारी सतीश आशीष तिकी के नेतृत्व में चलाया गया।बिना हेलमेट के बाइक चला रहे वाहन चालकों को थाना प्रभारी कोटालपोखर के द्वारा हेलमेट एवं गुलाब का फूल वितरण किया गया। थाना प्रभारी ने बताया कि बिना हेलमेट दो पहिया वाहन चालकों को शपथ दिलाया गया कि आज के बाद कभी भी बिना हेलमेट पहने बाइक नहीं चलाएंगे एवं यातायात नियमों का पालन करेंगे।गनी चौक के पास पुलिस की इस अनेखे कार्यक्रम की जनता ने सराहना किया।

## प्रशासन के द्वारा क्षेत्र में लगातार दोपहिया वाहन जांच जारी

**मंडरो (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** मिर्जाचौकी पुलिस प्रशासन के द्वारा नीमागळी कीर्तनया सड़क पर दो पहिया वाहन जांच अभियान चलाया गया जिसमें आने जाने वाले वाहनों के कागजात जांच की गई।इस दौरान कई मोटर साइकिल के कागजात हेलमेट इश्योरेंस आदि की जांच की गई।इस दौरान लगभग पांच मोटरसाइकिल को खामियों में पकड़ कर लाया गया जिसका चालान काट कोर्ट से छुड़ाने हेतु वाहन मालिक को दिया गया।वही मामले में थाना प्रभारी प्रकाश रंजन ने बताया की क्षेत्र में लगातार वाहनों की जांच की जा रही है आगे भी होती रहेगी साथ ही क्षेत्र के मोटर साइकिल चालक से अपील भी किया की जब भी मोटर साइकिल चलाएं अपने वाहन के कागजात व यातायात नियम का पालन अवश्य करें ताकि आपका यातायात सुरक्षा व्यवस्था बनी रहे।

## पुरखों ने जो विरासत आदिवासी समाज को दिया है उसे आगे बढ़ाना है : डॉ. बिरसा उरांव

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**ओरमांडी :** नवा वर्षगांठ सरना प्रार्थना सभा एवं झंडा गाड़ी का छोटा नागपुर आदिवासी सरना समिति, महरूम टोली बूटी मोड़ में सरना झंडा बदली कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बतौर मुख्य अतिथि प्रदेश उपाध्यक्ष आदिवासी विकास परिषद झारखंड डॉक्टर बिरसा उरांव उपस्थित थे। उन्होंने सभा को सम्बोधित करते हुए कहा कि पुरखों ने जो विरासत आदिवासी



समाज को दिया है। उसे आगे बढ़ाते जाना है, सरना धर्म और संस्कृति परंपरा को बचाना होगा। और आदिवासी रीति रिवाज से पूजा किया गया।मौके पर मुख्य रूप सेमहादेव उरांव, मदन उरांव, बिशु उरांव, एतवा खाका, डॉक्टर अनिल करकेडू, बसंती उरांव, बिना कुशूर, शंकर उरांव, अनिल उरांव, सहित अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

## स्वतंत्रता सेनानियों का खूंटी में किया गया स्वागत

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**खूंटी :** झारखंड प्रदेश कांग्रेस के सचिव वेद प्रकाश मिश्रा ने , स्वतंत्रता सेनानी पोदना बालमूचू और उनकी पत्नी जो सरकार के तरफ से पेंशन ना मिलने और 5 एकड़ जमीन जो सरकार के तरफ से मिलना था। सरकार से रोप प्रकट करते हुए वे लोग चाईबासा से पद यात्रा करते हुए मुरुहु पहुंचे। माला पहना कर मुरुहु में स्वागत किया और पदयात्रा साथ में करते हुए खूंटी के डाक बंगला में रात्रि विश्राम की व्यवस्था कराई और सुबह पद यात्रियों को रांची की ओर जाने के क्रम में नेताजी सुभाष चंद्र बोस के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर पद यात्रियों को खूंटी से विदाई दी स्वागत करता कार्यकारी जिला अध्यक्ष युवा कांग्रेस अरुण संग।



अरुण संग ने उन्हे आश्वासन दिया खूंटी जिला युवा कांग्रेस की टीम उनकी मदद करेगी। मौके में खूंटी विधानसभा अध्यक्ष मोहम्मद उस्मान खान, खूंटी 20 सूत्री सदस्य मोहम्मद सोहेल अंसारी,अजय मुंडा, अनमोल होरो सीब्लू खान उपस्थित थे।















## फिजिक्स वाला सेमिनार का हुआ आयोजन



**रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता):** फिजिक्स वाला के तत्वावधान में बरकाकाना स्थित सीसीएल सामुदायिक भवन में रविवार को कैरियर मार्गदर्शन कार्यक्रम आभार रामगढ़ का आयोजन किया गया कार्यक्रम का संचालन मार्केटिंग हेड सैयद परवेज अहमद ने किया। मुख्य तौर पर एसोसिएट डायरेक्टर एवं रांची के सेंटर हेड डॉक्टर एनडी वर्मा चीफ बिजनेस कोलैबोरेशन ऑफिसर ईस्ट जोन हेड देवब्रत दास तथा बिजनेस हेड रांची के अमित गुप्ता उपस्थित हुए इस अवसर पर रामगढ़ एवं आसपास से कार्यक्रम में आए बच्चों को उनके कैरियर के प्रति जागरूक किया गया।

## उपरखररा में बाह्य परव में शामिल हुए बजरंग महतो



**रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता):** गोला प्रखंड के उपरखररा में बाह्य परव में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के महागठबंधन के पूर्व प्रत्याशी बजरंग महतो और सरना स्थल जा कर माथा टेक सरना बाबा का आशीर्वाद प्राप्त किया। साथ ही इस अवसर पर आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम का आखाड़ा का फीता काटकर उद्घाटन किये एवं आखाड़े में मांद बजाकर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आनंद लिए और उपस्थित सभी बाह्य परव एवं सरना पूजा की हार्दिक शुभकामनाएं दिये। मुख्य अतिथि बजरंग महतो का उपरखररा पहुंचने पर ग्रामीणों के द्वारा विधिवत स्वागत किया गया। मौके पर बीस सूत्री अध्यक्ष रामविनय महतो प्रखंड अध्यक्ष संतोष सोनी जिला उपाध्यक्ष जेएमएम विनित प्रभाकर अन्दू राम महतो धीरेन महतो बीस सूत्री सदस्य गौरीशंकर महतो आयोजन कमिटी के आशीष मुर्मू सहदेव मुर्मू सुरेश किस्क मदनलाल मांडी सुधू करमाली अल्का करमाली बिरेंद्र मांडी बालेश्वर किस्क महेश मांडी रामू मुर्मू सुरेंद्र मांडी एवं सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

## सार्वजनिक बसों की नई कमेटी का विस्तार



**बरही(प्रभात मंत्र संवाददाता):** बरही प्रखंड अंतर्गत नगर बसों के सार्वजनिक बसों की नई कमेटी का विस्तार किया गया। एवं सर्वसम्मति से ग्रामीणों द्वारा निर्णय लिया गया कि अध्यक्ष पद के लिए पूर्व मुख्य प्रतिनिधि विष्णुधारी महतो एवं उपाध्यक्ष चंद्रेश साव, सचिव राजेश कुशवाहा कोषाध्यक्ष शैलेश कुमार उपाध्यक्ष मुकेश कुमार एवं अजीत राम को उप सचिव सूरज चंद्रवंशी उपाध्यक्ष दामोदर महतो को बनाया गया। इस बैठक की अध्यक्षता दामोदर महतो ने किया। पूजा कमेटी अध्यक्ष विष्णुधारी महतो ने कहा कि या मेला कई दशकों से एवं पूर्वजों के समय से बसों की नई कमेटी का माला पहना जाता है जो आज भी काफी आकर्षक एवं भव्य तरीके से मनाई जाती है। इस बार या मेला 22 मार्च से शुरू होकर 31 मार्च को समाप्त होगा। यह मेला 10 दिनों तक चलेगा। मंगला जुलूस की देखरेख प्रदीप कुशवाहा एवं उनके सहयोगियों के द्वारा किया जाएगा। मौके पर मुखिया मोतीलाल चौधरी पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि सुजीत प्रसाद पूर्व अध्यक्ष संतोष रजवार सिक्कर केशरी, एवं सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

## बड़कागांव कुशवाहा समाज के पदाधिकारियों का हुआ चयन



**बड़कागांव(प्रभात मंत्र संवाददाता):** बड़कागांव सूर्य मंदिर स्थित सामुदायिक भवन में रविवार को कुशवाहा समाज के पदाधिकारियों के चयन को लेकर बैठक की गई। इसकी अध्यक्षता पूर्व विधायक लोकनाथ महतो व संचालन मुखिया संघ के अध्यक्ष संजीत कुमार मेहता ने किया। इस दौरान महा रामनवमी एवं कुशवाहा समाज के पदाधिकारियों का चयन सर्वसम्मति से किया गया। बड़कागांव कुशवाहा समाज का अध्यक्ष लालमणि महतो, उपाध्यक्ष धर्म नाथ महतो, सचिव जयनाथ महतो, उपसचिव सरोज कुमार, कोषाध्यक्ष दीपक कुमार, उप कोषाध्यक्ष श्याम देव कुमार सहित कार्यकारी सदस्यों का चयन किया गया। नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का माला पहना कर स्वागत किया गया। मौके पर पूर्व विधायक लोकनाथ महतो, डॉ. बालेश्वर महतो, मुखिया संघ के अध्यक्ष रंजीत कुमार मेहता, प्रो. कृतिनाथ महतो, शशि मेहता, लखन महतो, धर्मनाथ महतो, मनोज कुमार, उप मुखिया सत्यदेव महतो, राजू कुमार, जयराज कुमार, किशोर कुमार मेहता, जितेंद्र कुमार, खुदम महतो, वीरेंद्र कुमार, सूरज कुमार, सुजीत कुमार, आदि थे।

## मां छिन्मस्तिका ट्रस्ट ने सफाई अभियान चलाया

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**रामगढ़ :** गोला के कुसुमडी गांव में मां छिन्मस्तिका ट्रस्ट के द्वारा गोला से दिल्ली तक स्वच्छता को लेकर सफाई अभियान का कार्यक्रम किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता बुलेट महतो एवं संचालन सुधू कुमार ने किया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में रामगढ़ विधायक सुनिता चौधरी एवं विशिष्ट अतिथि जिला परिषद सदस्य सरस्वती देवी, गोला प्रखंड प्रमुख गीता देवी, नरगोश मुरुमद मौजूद थीं। वहीं विधायक सुनिता चौधरी ने कहा कि मां छिन्मस्तिका ट्रस्ट ने स्वच्छता को लेकर जो गोला से दिल्ली तक जाने का निर्णय लिया गया।

## हजरत दाता मेहराब शाह का सालाना 88 वां उर्स में की गई चादरपोशी

**उर्स में दो दिवसीय मेले का आयोजन**  
**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**विष्णुगढ़ :** विष्णुगढ़ राजागढ़ के समीप मजार हजरत दाता मेहराब साह का सालाना 88वां उर्स पर्व के दो दिवसीय मेला शनिवार से शुरू हुआ। इसके पश्चात विष्णुगढ़ चेडरा स्थित मद्रसा से फातिहा खानी के बाद गांजे-बजे के साथ चादर गागर निकाला गया। चादर गागर चेडरा से अखाड़ा चौक, गोला चौक, बोलियागंज चौक, कसेरा मुहल्ला होते हुए राजागढ़ के समीप स्थित मजार हजरत दाता मेहराब शाह

# हेसला : ग्रामीणों ने 24 मार्च को सरहुल पूजा मनाने का लिया निर्णय

**दस सदस्य संचालन समिति का हुआ गठन**

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिरका :** हेसला के ग्रामीणों ने रविवार को सरहुल पूजा मनाने को लेकर अहम बैठक आयोजित किया। इसकी अध्यक्षता महावीर बेदिया व संचालन सरयू बेदिया ने की। बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया कि आगामी 24 मार्च को सरहुल पूजा धूमधाम के साथ मनाया जाएगा। जिसके लिए 10 सदस्य संचालन समिति का गठन किया गया। इसमें मुख्य जिम्मेवारी कोषाध्यक्ष विक्रम बेदिया, सह कोषाध्यक्ष प्रभात बेदिया, प्रयाग बेदिया, सदस्यों में गंगा बेदिया, प्रदीप बेदिया, मनोज बेदिया, रामचंद्र करमाली, सुरेश मुंडा, दिलीप बेदिया, वीरेंद्र बेदिया, बबलू बेदिया को दिया गया।



वक्तों ने कहा कि प्राकृतिक की आराधना पारंपरिक रीति-रिवाजों के साथ ही वर्ष की भांति किया जाना है। जिसके लिए सभी सहयोग प्रदान करेंगे। मांदर की थाप पर सभी प्राकृतिक संरक्षण और बचाने का संकल्प लेंगे। पहानो, गोड़ईतों के द्वारा विधिवत

पूजन कार्यक्रम को संपन्न किया जाएगा। साथ ही गांव और संसार की खुशहाली के लिए प्राकृतिक से कामना की जाएगी। सरहुल पूजा की तैयारी के लिए सभी से लगने की अपील भी की गई। मौके पर गोपाल मुंडा, कोलेश्वर बेदिया, आनंद बेदिया, संजय बेदिया,

महेश प्रजापति, वासुदेव बेदिया, सुरेश मुंडा, गुरु चरण बेदिया, संजय बेदिया, संजीव बेदिया, प्रकाश बेदिया, लोकेश बेदिया, सुनील कुमार बेदिया, विकास, प्रकाश, अनिल, अमित मुंडा, सचिन बेदिया समेत कई ग्रामीण युवा उपस्थित थे।

## सहारा और एलआईसी डूबती नैया, इनमें जमा पैसे की निकासी रद्द: डॉ आरसी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हजारीबाग :** कांग्रेस आगामी 13 मार्च को राजधानी रांची में राज भवन का घेराव के लिए विशाल मार्च का आयोजन करेगी। क्योंकि भाजपा की नीतियों के कारण सहारा इंडिया का पैसा डूबने के कगार पर है। एलआईसी की भी निजीकरण मोदी जी के मित्रों द्वारा किया जा रहा है। घेराव को लेकर कांग्रेस के उत्तरी छोटा नागपुर विभाग के प्रमंडलीय अध्यक्ष डॉ आरसी मेहता ने एक प्रेस वार्ता में कहा कि प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर के नेतृत्व में झारखंड कांग्रेस कमेटी द्वारा भाजपा की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ राज भवन का घेराव होगा डॉ मेहता ने कहा कि इसके लिए उत्तरी छोटा नागपुर प्रमंडल से ज्यादा से ज्यादा संख्या में कांग्रेसी एवं स्वस्थ विभाग के लोगों को शामिल होने की अपील करता हूँ। उन्होंने कहा कि पंचायत ब्लॉक एवं मंडल स्तर से चुने गए लोग रांची पहुंच कर राज भवन घेराव में शामिल हो। डॉ मेहता ने कहा कि भाजपा सरकार की अडानी के पक्षधर नीति से आर्थिक संकट देश के घर-घर में आ रहा है गरीब और मध्यम वर्ग के करोड़ों भारतीयों की बचत संकट में है। मौके पर कांग्रेस मंडल उपाध्यक्ष प्रोफेसर ब्रजकिशोर मेहता समेत कई अन्य उपस्थित थे।

## केन्द्र सरकार की नीतियों के खिलाफ राजभवन का घेराव करेगी कांग्रेस

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हजारीबाग :** जिला कांग्रेस कार्यालय कृष्ण बल्लभ आश्रम में हिंडनवर्ग की रिपोर्ट के अनुसार अडानी ग्रुप में प्रधानमंत्री मोदी की संलिप्तता के आलोक में एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता करते हुए महानगर अध्यक्ष मनोज नारायण भगत ने कहा कि देश में बढ़ती महंगाई, बेरोजगारी, कुशासन तथा आर्थिक विफलताओं से आम जनता का ध्यान भटकाने तथा मित्र पूंजीपतियों को सरकारी खजाने की लूट की खुली हूट देने की जवाबदेही से भागने के सवाल पर हम मोदी सरकार को सड़क से

मीडिया प्रभारी निसार खान, कृष्णदेव प्रसाद सिंह, ललितेश्वर प्रसाद चौधरी, नरेश गुप्ता, गुड्डू सिंह, शिव कुमारी सोनी, सदरूल होदा, बाबर अंसारी, विजय कुमार सिंह, मो. रब्बानी, बाबु खान, मो. मुस्ताक, मुगेश्वर प्रसाद चौधरी, दिलीप कुमार रवि समेत कई अन्य उपस्थित थे।

## राष्ट्रीय अस्मिता से हो रहा खिलवाड़ रेलवे स्टेशन से फिर गायब हुआ सौ फीट ऊंचा तिरंगा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हजारीबाग :** देश की आन, बान और शान के प्रतीक राष्ट्रीय ध्वज को हजारीबाग शहर के रेलवे स्टेशन में सौ फीट ऊंचा फहराया गया है, परंतु हर कुछ महीनों के उपरांत राष्ट्रीय ध्वज गायब हो जाता है। विगत 23 जनवरी 2021 को रेलवे विभाग द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को रेलवे स्टेशन के प्रांगण में फहराया गया था। जिसमें स्थानीय सांसद, सदर विधायक एवं कई गणमान्य उपस्थित हुए थे। इस तिरंगे को फहराने का मकसद देशभक्ति की भावना शहरवासियों में जगाना था। परंतु अधिकारियों की लापरवाही के कारण यह राष्ट्रीय ध्वज अपने निर्धारित स्थान से बार-बार गायब आता है। हजारीबाग रेलवे स्टेशन से राष्ट्रीय ध्वज गायब होने से शहरवासियों में काफी रोष है। रेलवे स्टेशन से तिरंगा गायब होना कोई नई बात नहीं है। इससे पूर्व भी



10 अक्टूबर को राष्ट्रीय ध्वज अपने निर्धारित स्थान से गायब था और उस वक्त भी हजारीबाग यूथ विंग ने टिक्टर के माध्यम से राष्ट्रीय ध्वज को लगाने का आग्रह रेल मंत्रालय से किया गया था। हजारीबाग यूथ विंग के संरक्षक चंद्रकाश जैन ने रेलवे स्टेशन में लगे तिरंगे को गायब होने की शिकायत टिक्टर के माध्यम से रेल मंत्री एवं रेल के अधिकारियों को की है। शिकायत के पश्चात रेल मंत्रालय के ऑफिशियल वेबसाइट के माध्यम से 24 घंटे में तिरंगे झंडे को लगाने का आश्वासन दिया गया है। बहरहाल शहर के प्रबुद्ध लोगों में इस घटना से रोष है।

## रामनवमी को लेकर थाना परिसर में शांति समिति की बैठक आज

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बड़कागांव :** प्रखंड में रामनवमी पूजा शांतिपूर्वक संपन्न करने को लेकर आज सोमवार 3:00 बजे बड़कागांव थाना परिसर में शांति समिति की विशेष बैठक बुलाई गई है। उक्त आशय की जानकारी बड़कागांव थाना प्रभारी विनोद तिवारी ने दी है। उन्होंने बैठक में प्रखंड के तमाम रामनवमी पूजा समिति के अखाड़ा के अध्यक्ष, सचिव, कोषाध्यक्ष एवं वरीय पदाधिकारी के अलावा प्रखंड प्रमुख, जपि सदस्य, उप प्रमुख, मुखिया पंचायत समिति सदस्य, वार्ड सदस्य के अलावा प्रबुद्ध लोगों को बैठक में आमंत्रित किया है। बैठक में रामनवमी को शांतिपूर्वक संपन्न करने को लेकर विचारों का आदान-प्रदान किया जाएगा।

## सामाजिक बुराइयों को दूर करता है यज्ञ : पूर्व विधायक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बरही :** बरही प्रखंड के रसोइया धमना छोटकी बरही में आयोजित वैदिक श्री श्री 1008 श्री शिव हनुमत प्राण प्रतिष्ठा के सात दिवसीय महायज्ञ के दूसरे दिन राष्ट्रीय प्रवाचिका विदुषी अंजनी गोस्वामी जी प्रयाग संगीत समिति प्रयागराज के द्वारा विधिवत पूजा अर्चना एवं मंत्रोच्चारण के साथ पूरा क्षेत्र भक्तिमय हो गया है। दूसरे दिन बतौर मुख्य अतिथि संयुक्त बिहार के तत्कालीन मंत्री सह पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव मुख्य रूप से शामिल हुए। उनके साथ भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, विहिप जिला सहमंत्री गुरुदेव गुप्ता, मुखिया गोविंद साव, विहिप प्रखंड अध्यक्ष नंदकिशोर कुमार, भाजपा युवा नेता रितेश गुप्ता भी मौजूद रहे। प्रयागराज की राष्ट्रीय प्रवाचिका के मुखारविंद से अमृततुल्य सागर बह रहे हैं, जिसमें लोग गोवा लगा रहे हैं। प्रवचन को श्रवण कर लोग मानसिक

## स्थापना दिवस को सफल बनाने के लिए बैठक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पतरातू :** पीवीयूएनएल के विस्थापित प्रभावितों की बैठक कटिया सरना स्थल काली मंदिर परिसर में आदित्य नारायण प्रसाद की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में आगामी 5 अप्रैल 2023 को विस्थापित प्रभावित संघर्ष मोर्चा का प्रस्तावित स्थापना दिवस को धूमधाम से मनाने को लेकर चर्चा हुई। तथा स्थापना दिवस सफल बनाने हेतु दिनांक 13 मार्च 2023 को किनी और जराद में 15 मार्च को ग्राम हेसला, गेगदा, तालाटाण्ड में 18 मार्च को ग्राम पतरातू सांकुल बरवा टोला तथा आरासाहा में 19 मार्च को ग्राम बरतुआ तथा 20 मार्च को ग्राम बरतुआ मेलानी एवं चेतमा में 22 मार्च को कटिया एवं हरिहरपुर और 23 मार्च को किरिगाढ में बैठक किया जाना तय किया गया। बैठक में कहा गया कि 5 अप्रैल 2023 को स्थापना दिवस में पीवीयूएनएल के विस्थापित प्रभावितों का हुजूम

पीटीपीएस की धरती में उतरेगी। स्थापना दिवस की व्यापक तैयारी को लेकर सभी प्रमुख सक्रिय लोगों की बैठक आगामी 15 मार्च 2023 को पीटीपीएस में होगी। बैठक में मुख्य रूप से कुमेल उरांव, अब्दुल कयूम अंसारी, राजा राम प्रसाद, अलीम अंसारी, भगवान सिंह, छोटू करमाली, माधव प्रसाद, सुरेश साहू, श्याम कुमार, महतो संदीप कुमार, सुजीत कुमार, गोपाल महतो, धर्मनाथ सिंह, रिंकू देवी, आदि थे।



## सदर विधायक ने कटकमसांडी के 12 गांवों का किया तूफानी दौरा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हजारीबाग :** कटकमसांडी प्रखंड क्षेत्र के 08 पंचायत के 12 गांवों का सदर विधायक मनीष जायसवाल ने दौरा किया और क्षेत्र की कुल 38 बहनू बेटीयों को आकर्षक लहंगा उनके शहीदे से पूर्व भेंट किया। विधायक मनीष जायसवाल ने पेलावाल, लुपुंग, डांड, कटकमसांडी, डांडो, आराभुसाई, शाहपुर और डौठवा पंचायत के पेलावल, असधीर, लुपुंग, पिचरी, डांड, बिंड, बसतपुर, डांडो खूद, आराभुसाई, शाहपुर,

कटकमसांडी जपि सदस्य ग्राम बसंतपुर निवासी लक्ष्मी देवी के देवर और आराभुसाई पंचायत के मुखिया आदित्य दागी के भतीजा के शहीद समारोह में भी शामिल हुए। मौके पर विधायक मनीष जायसवाल के साथ कटकमसांडी विधायक प्रतिनिधि किशोरी राणा, भाजपा पश्चिमी मंडल अध्यक्ष रीतलाल यादव, पूर्वी महामंत्री राकेश सिंह, जपि सदस्य मंजू नंदिनी, मनीष ठाकुर, वीरेंद्र कुमार बोरू, नरेश पाववान, श्यामलाल तुरी, लीलो सिंह भोक्ता, अजीत दास, अनिल शुक्ला, मथुरी मेहता, दीपक मेहता, दिलीप रविदास, दीपक यादव, सोहर राणा, प्रकाश केशरी, प्रेम प्रसाद, सुदर्शन रविदास, सरयू सिंह, मनोज पांडेय, अशोक सिंह, अनुराग मित्तल, मिथलेश राणा, आदि थे।

## राजभवन मार्च में भारी संख्या शामिल होंगे रामगढ़ के कांग्रेसी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**रामगढ़ :** अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी द्वारा दिनांक 13/3/23 को आहत राजभवन मार्च में भारी संख्या में रामगढ़ जिला के कांग्रेसियों शामिल होंगे उक्त जानकारी जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मुन्ना पासवान ने देते हुए कहा कि केंद्र की भाजपा की सरकार की क्रोनी कैपटलिज्म की नीति के कारण देश आर्थिक संकटों से गुजर रहा है और सरकार

देश के बुनियादी ढांचा को अडानी समूह को बेच रहे हैं इसके साथ साथ एलआईसी और एस्बीआई जैसे सार्वजनिक संस्थाओं को निवेश करने के लिए मजबूर कर रही है जिससे देश के करोड़ों गरीब और मध्यमवर्गीय लोगों की बचत जोखिम में है। रामगढ़ जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा सभी प्रखंड अध्यक्ष मंडल अध्यक्ष सहित सभी पदाधिकारियों एवं कांग्रेस जनों को मार्च में शामिल होने के निर्देश दिए गए हैं।



दो अफीम तस्कर हुए गिरफ्तार



कटकमसांडी(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड क्षेत्र के पेलावल ओपी कांड संख्या 35/23 एनडीपीएस एक्ट के के तहत दो अफीम तस्कर को गिरफ्तार किया गया।

हर गांव से लोग आदिवासी महासम्मेलन में भाग लेकर इसे सफल करे : तरुण गुप्ता

प्रभात मंत्र संवाददाता नारायणपुर : विगत आदिवासी महा सम्मेलन के आयोजन को लेकर आजसू पार्टी की ओर से सम्पर्क किया जा रहा है ,इसी निमित्त इस कार्यक्रम की सफलता के लिए लगातार संपर्क अभियान नारायणपुर के हर पंचायत के हर आदिवासी गांव में चलाने का कार्यक्रम बनाया गया है

विमर्श के माध्यम से आगे की रणनीति तय की जाएगी। इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में आदिवासी संथाली कलाकारों को भी सम्मानित करने का लक्ष्य बनाया गया है ,वैसे संथाली कलाकार जिन्हें आज तक मंच नहीं मिला, वैसे प्रतिभावान आदिवासी कलाकारों को समाज में सामने लाकर सम्मानित करने का अवसर प्रदान किया जाएगा।

कोडरमा : मैट्रिक- इंटर परीक्षा 14 से, बने 25 परीक्षा केंद्र, 942 वीक्षक नियुक्त

प्रभात मंत्र संवाददाता कोडरमा : जिले में आगामी 14 फरवरी से शुरू हो रहे मैट्रिक व इंटर की परीक्षा को कदाचार मुक्त एवं शांति पूर्वक आयोजित करने को लेकर शिक्षा विभाग व जिला प्रशासन की ओर से पूरी तैयारी कर ली गई है। परीक्षा के लिए बनाए गए कुल 25 केंद्रों ,जिसमें 9 इंटर परीक्षा के भी केंद्र शामिल हैं। कुल 942 वीक्षकों की प्रतिनियुक्ति की गई है जिसमें 221 वीक्षक उसी स्कूल के शिक्षक को बनाया गया है । जबकि 721 अतिरिक्त शिक्षकों की उन केंद्रों पर मध्य एवं हाई स्कूल के शिक्षकों की प्रतिनियुक्ति कर वीक्षक का दायित्व दिया गया है।

राष्ट्रीय सेवा मंच ने साप्ताहिक हट भुरकुंडा में दर्जनों गरीबों को कराया भोज



रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): समाजसेवी संस्था राष्ट्रीय सेवा मंच द्वारा प्रत्येक सप्ताह की भांति रविवार को साप्ताहिक हट भुरकुंडा में दूर-दराज ग्रामीण क्षेत्रों से दालुल-पत्तल बेचने आये गरीबों को भोजन कराया गया। दस दौरान मंच के अध्यक्ष डब्लू सिंह, उपाध्यक्ष जायसवाल और शिक्षक भूपेन्द्र वर्णवाल उर्फ रिन्क ने दर्जनों गरीब महिला-पुरुष व बच्चों के बीच पूरी सज्जी का वितरण किया।

सुकुडीह क्रिकेट टूर्नामेंट फाइनल में पहुंचे दीप नारायण सिंह

प्रभात मंत्र संवाददाता बाघमारा : गोमो,सुकुडीह शहादत स्पोर्ट्स द्वारा आयोजित क्रिकेट प्रतियोगिता - 2023 का फाइनल मुकाबला हुआ। क्रिकेट टूर्नामेंट समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में जदयू प्रदेश महासचिव सह यूथ फोर्स के प्रधान संयोजक दीप नारायण सिंह उपस्थित हुए। इस दौरान फाइनल मैच प्रारंभ होने के पहले मुख्य अतिथि दीप नारायण सिंह ने खिलाड़ियों से परीचय प्राप्त किया। फाइनल मैच का मुकाबला शिफान 11 बोकरो, और हयान 11 हरिहरपुर, के बीच हुआ। जिसमें शिफान 11 बोकरो 43 रन से फाइनल मैच जीता। बताते चले कि शहादत स्पोर्ट्स क्रिकेट टूर्नामेंट सुकुडीह का शुभारंभ दिनांक- 5 फरवरी 2023 को हुआ था। समापन समारोह को संबोधित करते हुए दीप नारायण सिंह ने कहा कि सुकुडीह शहादत स्पोर्ट्स द्वारा आयोजित क्रिकेट टूर्नामेंट प्रतियोगिता गोमो क्षेत्र के आस पास के खेल प्रेमियों के लिए ऐतिहासिक प्रतियोगिता है। ऐसे कार्यक्रमों से ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं में खेल के प्रति उत्साह बढ़ता है। अगर खिलाड़ियों को प्रोत्साहित किया जाए तो गांव के युवा भी खेल के क्षेत्र में अपना प्रतिभा का प्रदर्शन प्रदेश और देश स्तर पर कर सकते हैं। पर दुख के साथ कहना पड़ रहा है कि टुंडी विधायक को गांव के युवाओं को खेल के क्षेत्र में आगे बढ़ाने का कोई योजना नहीं है।

लोकल सेल संचालन समिति बनाने को ले कुरसे में राजस्व गांव के ग्रामीणों की हुई बैठक

कई विषयों सहित विस्थापित संयुक्त सेल संचालन नाम से समिति बनाने का हुआ निर्णय

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : कुरसे पंचायत भवन में रविवार को भुरकुंडा परियोजना के अंतर्गत लोकल सेल संचालन समिति की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता मुखिया सदीप उरांव ने की। बैठक में राजस्व गांव कुरसे, बलकुदरा, देवरिया, दुदुवा के ग्रामीण शामिल हुए। बैठक में आम सहमति बनाकर लोकल सेल संचालन समिति बनाकर सेल का संचालन करने की बात कही गई। जिसका नाम बिस्थापित संयुक्त सेल संचालन समिति, (भुरकुंडा परियोजना) रखने



पर सहमति जताई गई। जिससे सेल का सफल संचालन किया जा सके। कहा गया इसी समिति के माध्यम से आम अवाग और बेरोजगार लोगों को

भुरकुंडा पीओ को देकर सेल का संचालन जल्द चालू कराने की बात कही जायेगी। मौके पर मुखिया विजय मुंड, पूर्व पार्षद झरी मुंड, विजय साहू, राणा सिंह, रामदास बेदिया, राजेंद्र मुंड, प्रदीप मांझी, अमर यादव, संतोष मांझी, राजू मुंड, योगेंद्र यादव, बॉरेन्द्र मांझी, सबी बेसरा, बिहारी मांझी, अजय साहू, कैलाश साहू, राजाराम प्रशाद, देवानंद प्रशाद, नंदकिशोर मुंड, शंकर मांझी, फुलेधर राम, रोहित मुंड, बिनोद करमाली सहित दर्जनों ग्रामीण मौजूद थे।

डीएमएफटी ने अमृत सरोवर, निर्माण कार्य का किया शिलान्यास

पूर्वी टुंडी(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट योजना अंतर्गत प्रखंड के लटानी गांव में अमृत सरोवर का निर्माण कार्य का शिलान्यास रविवार दिन को किया गया। टुंडी विधायक मथुरा प्रसाद महतो के अनुज बसंत महतो, आजसू जिला सांसद प्रतिनिधि राम प्रसाद महतो, जपि सदस्य जेबा मरांडी, झामुमो के वरिष्ठ नेता अजीत मिश्रा, मुखिया एनुल हक के द्वारा नारियल फोड़कर किया गया। विधायक महतो के अनुज बसंत महतो ने कहा कि तालाब निर्माण से किसानों को खेतों में सिंचाई को लेकर काफी सुलभता मिलेगी। शिलान्यास कार्यक्रम में झामुमो के प्रखंड अध्यक्ष गिरिलाल किस्कू, पूर्व प्रखंड अध्यक्ष रामचंद्र मुर्मू, झामुमो के प्रखंड उपाध्यक्ष दिनेश रजक, प्रमोद मंडल,भाजपा के वरिष्ठ नेता महादेव कुमार, भाजपा नेता विजय दास, वासुदेव कुमार, आदि लोग उपस्थित हुए।

माता पार्वती मंदिर निर्माण के लिए बैठक

करमाटांड(प्रभात मंत्र संवाददाता): करमाटांड के झिलुवा स्थित शिव मंदिर प्रांगण में पार्वती मंदिर निर्माण हेतु रविवार को एक बैठक का आयोजन हुआ। बैठक में मुख्य रूप से 13-14 अप्रैल को झिलुवा मेला तक पार्वती मंदिर निर्माण पूर्ण रूप से कराने को लेकर चर्चा किया गया। सभी ने मेले के पूर्व मंदिर निर्माण हो जिसको लेकर सहयोग राशि से संबंधित चर्चा हुआ। हर हाल में मंदिर निर्माण कराने की बात कही। वहीं 13-14 अप्रैल को होने वाले झिलुवा मेला को और भव्य मेला का आयोजन करवा सके जिस को लेकर चर्चा किया गया। इस वर्ष विधि व्यवस्था के साथ-साथ चडक पूजा , भगता पूजा एवं मेले का आयोजन को भव्य रूप से किया जाएगा। वहीं प्रति सप्ताह रविवार समय 3 दोपहर बैठक का आयोजन कराने का करने का निर्णय लिया गया। मौके पर महेंद्र मंडल सुरेंद्र मंडल राम प्रसाद मंडल रामरतन मंडल निवास मंडल सनोज मंडल राजू मंडल मनोज मंडल हिमांशु मंडल अर्जुन मंडल प्रकाश मंडल नागेश्वर मंडल कृष्णा मंडल प्रवीण मंडल समेत सैकड़ों लोग बैठक में उपस्थित थे।

राजस्व वसूली कार्य में लक्ष्य से काफी पीछे चल रहा नप

कोडरमा(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिले में चालू वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान नगर परिषद व नगर पंचायतों में राजस्व वसूली का कार्य लक्ष्य से काफी पीछे चल रहा है। इसके पीछे सरकारी नीतियों को इसका एक मुख्य कारण माना जा रहा है। बताया जाता है कि जिले के एक नगर पंचायत और दो शहरी नगर पंचायत में राजस्व वसूली के आंकड़े औसतन काफी कम हैं। जिले के एक मात्र नगर परिषद क्षेत्र झुमरी लिलैया में चालू वित्त वर्ष में प्रोपर्टी टैक्स अंतर्गत राजस्व वसूली का लक्ष्य करीब 8.83 करोड़ रखा गया है, पर 2 मार्च 2023 तक करीब 1.83 करोड़ राजस्व की वसूली हुई है।विदित हो कि होल्डिंग टैक्स में की गई वृद्धि के बाद इसका पुरजोर विरोध किया गया था। बाद में मामला विधानसभा में उठाए जाने के बाद नगर विकास विभाग की ओर से होल्डिंग टैक्स में की गई वृद्धि को स्थगित करते हुए एक कमेट्री का निर्धारण किया गया है। हालांकि नगर निकायों में जिसे होल्डिंग के बिना कोई कार्य रुके रहने को लेकर होल्डिंग टैक्स जमा कराया जा रहा है, बावजूद इसके होल्डिंग टैक्स लक्ष्य से काफी पीछे चल रहा है।जबकि चालू वित्त वर्ष के कुछ ही दिन शेष है। यह हाल नगर पंचायत अंतर्गत वाटर चार्ज के रूप में वसूले जाने वाले राजस्व का है। वाटर चार्ज के रूप में 83.69 लाख रुपए वसूले जाने थे, पर 2 मार्च 2023 तक 29.48 लाख तक वसूली की जा सकी है। वहीं कोडरमा नगर पंचायत में प्रोपर्टी टैक्स के रूप में निर्धारित लक्ष्य करीब 1.8 करोड़ है, लेकिन 2 मार्च तक वसूली 34.35 लाख हुए है। जबकि वाटर चार्ज में 8.70 लाख के विरुद्ध मात्र 72 हजार रुपए की वसूली की जा सकी है। यह लक्ष्य का मात्र 8 फीसदी है। जबकि डेमचॉच नगर पंचायत में प्रोपर्टी टैक्स वसूली का निर्धारित लक्ष्य 1.5 करोड़ के विरुद्ध मात्र 10.67 लाख रुपए वसूले गए हैं। इस नगर पंचायत में वाटर स्कीम लागू नहीं है।

निर्मल जैन ने 88 बार रक्तदान कर शिविर का उद्घाटन किया

प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : वॉलंटरी ब्लड डोनर्स एसोसिएशन द्वारा 12 मार्च को शेख भिखारी मेडिकल कॉलेज में थैलेसीमिया पीड़ित बच्चों एवं रक्त की कमी से पीड़ित व्यक्तियों के लिए रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया शिविर का उद्घाटन एसोसिएशन के अध्यक्ष निर्मल जैन द्वारा 88 बार रक्तदान कर के किया गया तपस्वत सह कोषाध्यक्ष समी उ रहमान, सुरजीत नागवाल बलवंत लाल सुमन रोबिन जैन प्रेमजीत सिंह रौनक जैन निखिल मींस संजय कुमार सुमन महेंद्र प्रजापति राजेंद्र प्रजापति तुषार जैन गिरधारी प्रसाद कुशवाहा मनीष कुमार सिन्हा महेंद्र बग्गा सूरज जैन राजकुमार यादव अभिषेक अग्रवाल ओम कुमार आदि अनेक लोगों ने रक्तदान कर मानवता का परिचय दिया रक्तदान के पश्चात समस्त रक्त दाताओं को एसोसिएशन के अध्यक्ष निर्मल जैन के द्वारा सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया गया।होली की वजह से मार्च महीना में कोई रक्तदान शिविर का आयोजन नहीं किया जा सका यह मार्च का पहला रक्तदान शिविर है। शिविर को सफल बनाने में एसोसिएशन के अध्यक्ष निर्मल जैन महासचिव विनीत खड्ग संयुक्त सचिव पुष्कर कुमार पुण्य कोषाध्यक्ष विनीत अग्रवाल सह कोषाध्यक्ष शमी उ रहमान प्रचार सचिव गौरव यादव मेडिकल कॉलेज के टेक्नीशियन आर खैरी मुकीम अख्तर मुरली प्रजापति शीला कुमारी मधु कुमारी अंशु कुमार उदय कुमार आदि का विशेष सहयोग रहा।

बुढाखाप ग्रामीणों का तीन दिनों से जारी है प्रदर्शन



प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : रामगढ़ जिले के कुजु ओपी थाना क्षेत्र के बुढाखाप गांव के सैकड़ों लोग ने आलोक स्टील इंडस्ट्रीज प्राइवेट लिमिटेड के कारखाने गेट समीप तीन दिनों तक लगातार जारी है। स्थानीय ग्रामीणों ने कहा कि आलोक स्टील इंडस्ट्रीज प्राइवेट लिमिटेड में लगातार प्रदुषण से हमलोग शिकार हो रहे हैं। हम लोग खेती बाड़ी घर तथा पशु पक्षी जबरदस्त प्रभावित हो रहे हैं। हम लोग के बीच एक बच्चे खो चुके हैं। प्रदुषण के कारणकेंसर रोग से पीड़ित होना पड़ा। बचाने का प्रयास किया गया।

हजारीबाग नूरा स्थित लड़कियों के यतीमखाना मदरसा अल बनात में हिफजुल कुरान व शैक्षणिक प्रदर्शन कार्यक्रम

प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : जमीयत उलेमा शकीलुर रहमान कासमी की अध्यक्षता में रविवार को शहर के नूरा मोहल्ल स्थित लड़कियों का मदरसा यतीमखाना अल-बनात में हिफजुल कुरान व शैक्षणिक प्रदर्शन से संबंधित कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर शिष्टि अतिथि के रूप में विनोबा भावे विश्वविद्यालय के पूर्व कुलसचिव डॉ. इनाम नबी सिद्दीकी मुख्य रूप से उपस्थित थे। मदरसा की छात्राओं ने उर्दू हिंदी और अंग्रेजी में भाषण पेश की। मौलाना शकील-उर-रहमान कासमी ने अपने सम्बोधन में महिलाओं के लिए



कुरान को समझने की अहमियत बताई। डॉ ईएन सिद्दिकी ने अपने अध्यक्षीय सम्बोधन में कहा कि

अवसर पर शबनम शाहीन समेत चार खुशनसीब लड़कियां जिन्हें दिलशाद परवीन, जिथान जिब्रिल, सना परवीन को मुफ्ती मुहम्मद यूनुस कासमी ने पवित्र कुरआन के कठस्थ पद का उद्घाटन किया और बच्चियों को दुआ दी। कार्यक्रम के अंत में मदरसा की छात्राओं ने राष्ट्रीय गीत की प्रस्तुति दी। मदरसा शिक्षिका नीलम बानो, फारिखा मेहर, निगर, नाहिद अख्तर, मदरसा के मोहतामिम मौलाना मुहम्मद अमजद अली कासमी मदरसा के सचिव शारिक नसीम, अध्यक्ष मोअजम आलम के अलावा कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन मदरसा हुजा के छात्र दिलशाद परवीन ने बखुबी पेश किया।

रक्तदान शिविर के कार्यक्रम प्रभारी बनें राहुल केसरी व पीयूष सिन्हा

प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : भारतीय जनता युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष विकास सिन्हा ने 23 मार्च शहीद दिवस पर होने वाले एकदिवसीय रक्तदान शिविर के कार्यक्रम प्रभारियों की घोषणा की। इसके निमित्त भाजयुमो के जिला मीडिया प्रभारी राहुल केसरी एवं जिला आई टी सेल प्रभारी पीयूष सिन्हा को कार्यक्रम प्रभारी नियुक्त किया गया। भाजयुमो जिला अध्यक्ष विकास सिन्हा ने कहा कि शहीद दिवस पर भारतीय जनता युवा मोर्चा पूरे झारखंड प्रदेश में 23 मार्च को रक्तदान शिविर

सभी का आभार प्रकट करते हुए कहा कि पूरे झारखंड प्रदेश में भाजयुमो के द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन एक सराहनीय कदम है आम जनता के प्रति हम सबको आगे आना चाहिए और रक्तदान अवश्य करना चाहिए, नवनि्युक्त कार्यक्रम प्रभारी सह जिला आईटी सेल प्रभारी पीयूष सिन्हा ने कहा कि मैं आम जनता से अपील करूंगा कि आप आगे आए और रक्तदान की मानवता का परिचय दें ताकि किसी व्यक्ति की जान बच सके और उनसे मिली दुआएं आपको हमेशा याद रहेंगी।

करें ताकि आप का दिया हुआ रक्त से किसी की जान बचाई जा सके।नवनि्युक्त कार्यक्रम प्रभारी सह जिला मीडिया प्रभारी राहुल केसरी ने

सुरक्षा व्यवस्था को और पुख्ता करने के लिए पुलिस प्रशासन द्वारा व्यूआर कोड चिपकाया जा रहा है



प्रभात मंत्र संवाददाता नारायणपुर : जामताड़ा एसपी के निर्देश पर जिले में सुरक्षा-व्यवस्था को पुख्ता करने के लिए नारायणपुर थाना क्षेत्र में अब पुलिसिंग बोट निर्धारित किया गया है। थाना क्षेत्र में विभाजित बोट के जगह चिन्हित कर कुए आर कोड चिपकाया जा रहा है। जिसकी सहायता से पेट्रोलिंग के दौरान गस्त करने वाले पुलिसकर्मियों को व्यूआर कोड स्कैन कर अपना लोकेशन शेयर करना होगा। इस मुहिम का नाम रक्षक रखा गया है। रविवार को नारायणपुर थाना में पदस्थापित एसआई लव कुमार द्वारा नारायणपुर हाई स्कूल, एसबीआई बैंक, नारायणपुर प्रखंड सह अंचल कार्यालय ,बैंक ऑफ इंडिया एवं अन्य महत्वपूर्ण जगहों पर व्यूआर कोड चिपकाया गया। इसकी मॉनिटरिंग थाना प्रभारी और एसपी कार्यालय से की जाएगी बोट का जिम्मा एसएसआई रैंक के अधिकारी को सौंपा गया है।



## झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच का दो दिवसीय प्रांतीय अधिवेशन 18 से

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच का दो दिवसीय अष्टम प्रांतीय अधिवेशन आह्वान 2023 आगामी 18 और 19 मार्च 2023 को धनसार चौक स्थित सिद्धि विनायक रिसोर्ट में होगा। इस दो दिवसीय प्रांतीय अधिवेशन में लगभग 1000 युवा प्रतिनिधि शामिल होंगे। प्रांतीय अधिवेशन का उद्घाटन केंद्रीय राज्य मंत्री अर्जुन मेघवाल करेंगे। इस दौरान अखिल भारतीय मारवाड़ी युवा मंच के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष बलराम सुलतानियाँ, राष्ट्रीय अध्यक्ष कपिल लखोटिया और आगामी सत्र के लिए निर्वाचित राष्ट्रीय अध्यक्ष सुरेंद्र भट्ट उपस्थित रहेंगे। उपरोक्त जानकारी रविवार को एक संवाददाता सम्मेलन में धनबाद शाखा के अध्यक्ष सुभाष लिखमानिया ने दी। प्रेषित वार्ता में मंच के कई



पदाधिकारी भी मौजूद थे। सुभाष लिखमानिया ने बताया कि अधिवेशन का नाम आह्वान है जबकि इसकी थीम है-प्रयास, प्रगति और परिवर्तन। इन्होंने कहा कि दो दिवसीय प्रांतीय अधिवेशन के दौरान सत्र 2021-23 में संपादित कार्यक्रमों की समीक्षा अवलोकन के साथ-साथ आगामी सत्र के लिए कुछ संकल्पों का निर्धारण होगा और सत्र 22 23 में शाखाओं के द्वारा की गई गतिविधियों के आभार पर वार्षिक पुरस्कारों का वितरण भी इस अधिवेशन के दौरान होगा। इस अधिवेशन के स्वागतार्थ चेतन गोकनका है।

**अपनों से अपनी बात के जरिए होगा मोटिवेशन**  
 देश के प्रसिद्ध मोटिवेशनल स्पीकर विक्रम सेठिया 18 मार्च को दोपहर 3 बजे से 5 बजे तक 2 घंटे के सत्र में व्यक्तिगत विकास,

हेमंत सोरेन, स्वास्थ्य मंत्री वज्रा गुप्ता, पूर्व राज्यसभा सांसद महेश पोद्दार, जमा विधायक सीता मुर्मू, देववर के विधायक नारायण दास, महात्मा विधायक दीपिका पांडे, कोडरमा विधायक और पूर्व शिक्षा मंत्री डॉ. नीरा यादव, गिरिडीह विधायक सुदिव्य कुमार, बेरमो विधायक कुमार जय मंगल अनूप सिंह बोकारो विधायक वीरेंद्र नारायण, चंदनकियारी के विधायक अमर कुमार बावरी, सिंदूर विधायक इंद्रजीत महतो, निरसा विधायक अर्पणा सेनगुप्ता, धनबाद विधायक राज सिन्हा, झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह, टुंडी विधायक मधुरा प्रसाद महतो, लातेहार विधायक वैद्यनाथ राम, डाल्टनगंज विधायक आलोक कुमार चौरसिया, धनबाद एक पूर्व मेयर चंद्रशेखर अग्रवाल सहित प्रसिद्ध विभूतियों को निमंत्रण पत्र प्रेषित किया गया है।

**17 को होगी प्रांतीय कार्यसमिति की बैठक**  
 मंच के अधिकारियों ने बताया कि दो दिवसीय प्रांतीय अधिवेशन के पूर्व 17 मार्च को गोविंदपुर स्थित होटल मधुवन में अष्टम प्रांतीय कार्यसमिति की पांचवी बैठक संध्या 5 बजे से गोविंदपुर और गोविंदपुर जूनिट शाखा के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित होगी। मीडिया प्रभारी ने बताया अधिवेशन के निमित्त प्रांतीय समन्वयक के रूप में आशुतोष काबरा एवं शाखा की तरफ से आवास व्यवस्था-निर्माण अग्रवाल, संदीप बुधिया, रैली प्रभारी-सुशील सांवरिया, हर्ष सांवरिया, भोजन व्यवस्था प्रभारी-कमलेश केजरीवाल, पीयूष कुमार, प्रदीप अग्रवाल, पंजीकरण-मुकेश सोमानी, विकास झावरिया, फोटो और बैनर प्रदर्शनी-विनीत खेतान आदि थे।

## टुंडी के रामपुर मोड़ ईदगाह मस्जिद ढलाई में पहुंचे माना पाठक



**टुंडी(प्रभात मंत्र संवाददाता):** टुंडी के रामपुर मोड़ में आज रविवार ईदगाह मस्जिद की छत ढलाई में जनहित मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष माना पाठक पहुंचे और अपने हाथों से एक कड़वी सिमेंट देकर छत ढलाई कार्य का शुभारंभ किया। मौके पर मुरारी सिंह चौधरी, गिरधारी तिवारी, मनोज पाण्डेय, मोहम्मद अब्दुल, अनवर अंसारी, मुख्य रूप से उपस्थित थे।

## अनुमंडल पदाधिकारी बनाए गए अस्थायी बज्रगृह-सह-जिला नियंत्रण कक्ष के प्रभारी

**धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता):** उपायुक्त-सह-जिला मुख्य परीक्षा नियंत्रण धनबाद, संदीप सिंह के द्वारा झारखंड अधिविध परिषद की आयोजित माध्यमिक और इंटर (कला, विज्ञान एवं वाणिज्य) परीक्षा 2023 से संबंधित गोपनीय पैकेट्स के रख-रखाव, विखण्डकारण एवं परीक्षा की गतिविधियों पर प्रभावी नियंत्रण सहित अन्य कार्यों के संपादनार्थ राजकीय पॉलिटेक्निक धनबाद को अस्थायी बज्रगृह-सह-जिला नियंत्रण कक्ष घोषित किया गया है। इस संबंध में मुख्य सचिव झारखंड के द्वारा प्राप्त निर्देश के आलोक में अनुमंडल पदाधिकारी प्रेम कुमार तिवारी को उक्त अस्थायी बज्रगृह-सह-जिला नियंत्रण कक्ष का प्रभारी नामित किया गया है। उन्हें अपने पर्यवेक्षण में अस्थायी परिषद जिला नियंत्रण कक्ष के कार्यों का संपादन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है।

## धनबाद पटना इंटरसिटी एक्सप्रेस की फेरो की संख्या बढ़ी, प्रतिदिन चलेगी यह ट्रेन



**धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता):** आज से धनबाद पटना इंटरसिटी एक्सप्रेस (गाड़ी संख्या - 13331) के परिचालन के फेरो में वृद्धि कर दी गई है। जिसमें छह दिन से बढ़कर सात दिन कर दिया गया। यात्रियों की सुविधा के मद्देनजर इसका परिचालन प्रतिदिन कर दिया गया है। यह ट्रेन धनबाद से सुबह 08:05 बजे प्रस्थान करेगी और पटना शाम 05:30 बजे पहुंचेगी। जिसका उद्घाटन सांसद पशुपतिनाथ सिंह, धनबाद विधायक राज सिन्हा, मंडल रेल प्रबंधक कमल किशोर सिन्हा ने हेरी झंडी दिखा कर किया। मौके पर कई रेल अधिकारी उपस्थित थे।

## शहीद लालमोहन मुर्मू को दी गई श्रद्धांजलि

**टुंडी(प्रभात मंत्र संवाददाता):** टुंडी प्रखंड के मिर्जापुर गांव में शहीद लालमोहन मुर्मू का 31वां शहादत दिवस समारोह आयोजित किया गया। झामुमो नेता रमेश टुंडू, युवा नेता रतिलाल टुंडू आदि पहुंचे एवं शहीद लालमोहन के स्मारक बेदी पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। इस कार्यक्रम का आयोजन शहीद के अनुज सह समाजसेवी मानिक चांद मुर्मू, जीतलाल मुर्मू, पूर्व जिला सदस्य गुरुचरण बास्की, पूर्व टुंडी झामुमो अध्यक्ष फूलचंद किस्कू, पंचायत समिति सदस्य मुंशी मुर्मू, चांद मुर्मू आदि मौजूद थे।

## धनबाद, बोकारो व अन्य जिलों में अगले 3 घंटे में तेज हवा के साथ वज्रपात की संभावना

**धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता):** झारखंड के धनबाद, बोकारो, गिरिडीह, हजारीबाग जिलों में अगले 3 घंटे में तेज हवा चलने के साथ वज्रपात संभव है। यहां का मौसम कुछ घंटों में बदलने वाला है। वहां के लोग सतर्क हो जाएं। अगले एक से तीन घंटे में यहां के कुछ इलाकों में वज्रपात होने की आशंका है। तेज हवा चलने के साथ बारिश भी हो सकती है। रांची मौसम केंद्र ने तात्कालिक अलर्ट जारी कर यह जानकारी दी है। मौसम केंद्र के मुताबिक इन जिलों में अगले एक से तीन घंटे में हल्के से मध्यम दर्जे के मेघ गर्जन के साथ वज्रपात होने की आशंका है। बारिश होने की भी संभावना है। कई जगहों पर तेज हवा चल सकती है। इसकी गति 30 से 40 किलोमीटर प्रति घंटे हो सकती है। रांची। झारखंड के इन जिलों का मौसम कुछ घंटों में बदलने वाला है। वहां के लोग सतर्क हो जाएं। अगले एक से तीन घंटे में यहां के कुछ इलाकों में वज्रपात होने की आशंका है। तेज हवा चलने के साथ बारिश भी हो सकती है। रांची मौसम केंद्र ने तात्कालिक अलर्ट जारी कर यह जानकारी दी है। मौसम केंद्र के मुताबिक इन जिलों में अगले एक से तीन घंटे में हल्के से मध्यम दर्जे के मेघ गर्जन के साथ वज्रपात होने की आशंका है।

## कदाचार मुक्त व शांतिपूर्ण वार्षिक माध्यमिक व इंटरमिडिएट परीक्षा संपन्न कराने के लिए प्रशासन मुस्तैद

### 191 स्टैटिक मजिस्ट्रेट व 72 गश्ती दल दंडाधिकारी की प्रतिनियुक्ति

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** वार्षिक माध्यमिक व इंटरमिडिएट परीक्षा को कदाचार मुक्त एवं शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने के लिए उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी संदीप सिंह के निर्देश पर वार्षिक माध्यमिक परीक्षा के 103 व इंटरमिडिएट परीक्षा के 88 सेंटर्स के लिए 191 पर्यवेक्षक सह स्टैटिक मजिस्ट्रेट तथा 72 उडनदस्ता सह गश्ती दल दंडाधिकारी की प्रतिनियुक्ति की गई है। वार्षिक माध्यमिक परीक्षा के लिए धनबाद में 17, झरिया 16, बलियापुर 9, गोविंदपुर 11, टुंडी 10, निरसा, एगारकुंड व कलियासोल में 17, बाघमारा में 15 तथा तोपचांची में 8 पर्यवेक्षक सह स्टैटिक मजिस्ट्रेट की प्रतिनियुक्ति की गई है। वहीं धनबाद में 6, झरिया

पुस्तिकाओं के पैकेट प्राप्त कर अपनी देखरेख एवं पुलिस अभिरक्षा में बज्रगृह सह जिला नियंत्रण कक्ष (राजकीय पॉलिटेक्निक धनबाद) में हस्तगत कराने का निर्देश दिया गया है। 14 मार्च 2023 से 3 अप्रैल 2023 तक 103 परीक्षा केंद्रों में सुबह 9-45 बजे से दोपहर 1-05 तक वार्षिक माध्यमिक एवं 14 मार्च 2023 से 5 अप्रैल 2023 तक 88 परीक्षा केंद्रों में दोपहर 2-00 बजे से संध्या 5-20 तक इंटरमिडिएट की परीक्षा संचालित की जाएगी। 13 मार्च 2023 की रात्रि 12 बजे से परीक्षा के प्रत्येक तिथि से परीक्षा समाप्ति तक के लिए सभी परीक्षा केंद्रों के 100 मीटर की परिधि में धारा 144 द.प्र.सं. के तहत निषेधाज्ञा रहेगी।

## 17 वें मैथन उत्सव कार्यक्रम का हुआ आगाज, विधायक ने किया उद्घाटन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**निरसा :** मैथन उत्सव कमेटी द्वारा आयोजित 17 वें मैथन उत्सव कार्यक्रम का आगाज निरसा के पूर्व विधायक अरूप चटर्जी ने अपने पिता पूर्व विधायक शहीद गुरुदास चटर्जी के चित्र पर पुष्प अर्पण कर किया। रविवार को बच्चों के चित्रकला प्रतियोगिता तथा महिलाओं द्वारा बनाई गई रंगीली से शुरु हुए मैथन उत्सव में दर्जनों बच्चों ने उदा चित्रकारी का जहां प्रदर्शन किया। वहीं महिलाओं द्वारा बनाई गई रंगीली देखते ही बनती थी। इस अवसर पर पूर्व विधायक अरूप चटर्जी ने कहा क्षेत्र में महिलाओं तथा बच्चों की शिक्षा, कला एवं संस्कृति के साथ-साथ सर्वांगीण विकास के मद्देनजर मैथन उत्सव कमेटी द्वारा मैथन महोत्सव आयोजित किया जा रहा है। मैथन शिक्षा कला और संस्कृति का



केंद्र बिंदु है। 17 वर्षों से मैथन महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। हमारी कोशिश रही है कि संपूर्ण निरसा विधानसभा क्षेत्र में शिक्षा तथा कला एवं संस्कृति का विकास चरम पर हो व आने वाले दिनों में इस कार्यक्रम की भव्यता बढ़े तथा अधिक से अधिक लोगों को इसमें शिरकत करने का मौका मिले। कार्यक्रम में झारखंड एवं पश्चिम बंगाल के दर्जनों बच्चों तथा महिलाओं ने शिरकत किया। इस अवसर पर उपस्थित गणमान्य लोगों ने शहीद गुरुदास चटर्जी के चित्र पर पुष्प अर्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। कार्यक्रम को सफल बनाने में मानस नस्कर, चंडी चरण चक्रवर्ती, चित्तरंजन साहा, समीर मलिक, उज्ज्वल दास, शेख कमरुद्दीन, मिहिर नाथ, कृष्ण राजक, सुभाष अड्डा, वापी दत्ता, सोमनाथ डे, निर्मल सरकार आदि महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं।

## सांसद खेल महोत्सव को सफल बनाने को लेकर भाजपा युवा मोर्चा की बैठक



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** भारतीय जनता युवा मोर्चा धनबाद महानगर की एक महत्वपूर्ण बैठक आगामी 18 और 19 मार्च को होने वाले सांसद खेल महोत्सव के निमित्त झरिया विधानसभा के अंतर्गत जियालगाड़ स्टेडियम में जिला अध्यक्ष अमलेश सिंह के नेतृत्व में रखी गई। बैठक को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष अमलेश सिंह ने कहा कि आने वाले 17 एवं 18 मार्च को सांसद खेल महोत्सव का कार्यक्रम जियालगाड़ स्टेडियम में दो दिवसीय कार्यक्रम के रूप में होने जा रही है। इस कार्यक्रम को सुपर सफल बनाने हेतु युवा मोर्चा का एक-एक कार्यक्रम योगदान दें और आने वाले कार्यक्रम में जियालगाड़ स्टेडियम युवाओं से भर

## केंद्र सरकार ने बीसीसीएल में अपनी 25 प्रतिशत हिस्सेदारी बेचने को दी मंजूरी



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** केंद्र सरकार ने कोल इंडिया की अनुपग्री कंपनी बीसीसीएल में अपनी 25 प्रतिशत हिस्सेदारी के विनिवेश को मंजूरी दे दी है। जानकारी के मुताबिक इसकी प्रक्रिया शुरू करने के लिए आवश्यक औपचारिकताएँ पूरी की जा रही हैं। कोयला मंत्रालय के उच्च पदस्थ सूत्रों ने बताया कि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की नेतृत्व वाली तीन सदस्यीय अधिकार प्राप्त मंत्रिस्तरीय समिति ने उक्त प्रस्ताव को मंजूरी दी है। समिति में कोयला मंत्री प्रह्लाद जोशी व सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी शामिल हैं। जानकारी के

## झाग्रावि ट्रस्ट का विश्व महिला दिवस पखवाड़ा समारोह हुआ संपन्न



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**महुदा :** विश्व महिला दिवस पखवाड़ा के अवसर पर रविवार झारखंड ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा पंचायत सचिवालय छत्रुटांड में खेल कूद सांस्कृतिक कार्यक्रम किशोरी एवं महिलाओं द्वारा शानदार प्रस्तुति किया गया। महिलाओं एवं किशोरियों द्वारा लिंग आधारित भेद भाव एवं हिंसा के खिलाफ, मेरा शरीर मेरा अधिकार, हमारी चाहत, हमारा विचार पर पर खुल कर अपनी अपनी बातें रखी। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए ट्रस्ट के सचिव हलीमा एजाज ने कहा कि ट्रस्ट विगत दो दशक से महिला हिंसा भेद भाव, बाल विवाह के खिलाफ सघन जागरूकता का कार्य कर रही है। न्यायपीठ बाल कल्याण समिति बोकारो के अध्यक्ष शंकर रवानी ने कहा कि महिला अबला नहीं है उनके शक्ति को पहचानने की आवश्यकता है। पुरुष प्रधान समाज में महिलाओं को समान दर्जा देने की आवश्यकता है। कार्यक्रम में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता फातमा खातून, आरिफा खातून, नीलम प्रभा, श्वेता दर्शनी, सेवनी देवी, गायत्री देवी, आशा देवी, आशा देवी, माला देवी, पुजा कुमारी प्रमिला कुमारी, बुलबुल कुमारी, गुलनाज बानो, सहिया रेणु देवी, जयमती देवी, सुजाता कुमारी, ज्योति कुमारी, सोनाली कुमारी, शहनाज परवीन, जुबेदा खातून, चंदा कुमारी, सोना कुमारी, सावित्री कुमारी, खुशी कुमारी, मीरा कुमारी, राखी कुमारी, आदि शामिल रही।

## शक्तिकेन्द्र अल्पकालीन विस्तारकों के साथ बैठक सम्पन्न



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** भाजपा बैकमोड़ मंडल अंतर्गत मंडल कार्यालय बैकमोड़ में अध्यक्ष शिवेन्द्र सिंह सोनू की अध्यक्षता में शक्तिकेन्द्र अल्पकालीन विस्तारकों के साथ बैठक सम्पन्न हुआ। इस बैठक में बूथ सशक्तिकरण से संबंधित चर्चा किया गया। पार्टी के शीर्ष नेतृत्व के निर्देशानुसार सभी अल्पकालीन विस्तारक अपने अपने शक्ति केंद्रों के प्रभारी, संयोजक, सह संयोजक के साथ समन्वय बनाकर 31 सदस्यीय बूथ समिति का निर्माण करेंगे। सभी अल्पकालीन विस्तारकों के बीच अपने अपने बूथों पर कार्य

## भाजपा ने बाघमारा विधानसभा में बुध सशक्तिकरण अभियान का किया आयोजन



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मधुबन :** मधुबन थाना क्षेत्र बाघमारा विधायक दुल्लू महतो के आवासीय कार्यालय चीटाही धाम में बाघमारा विधान सभा स्तरीय अल्पकालीन विस्तारकों की बैठक भारतीय जनता पार्टी के द्वारा बुध सशक्तिकरण अभियान का आयोजन किया गया था जिसमें मुख्य रूप से माननीय विधायक दुल्लू महतो और विधायक प्रतिनिधि शत्रुघ्न सिंह एवं जिला अध्यक्ष चन्द्रशेखर सिंह नितिन भट्ट जिला प्रसाद, मति समुन वर्मा, अशोक बारीक, संजय कुमार सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित हुए।

## सहयोगिनी चाइल्ड लाइन ने किया चौकीदार बैठक का आयोजन



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बोकारो :** कसमार थाना परिसर में सहयोगिनी चाइल्ड लाइन के सहयोग से चौकीदार बैठक आयोजित किया गया। कसमार थाना क्षेत्र के चौकीदार को चाइल्ड लाइन 1098 के बारे में विस्तार से जानकारी दिया गया। इस दौरान चाइल्डलाइन के कोऑर्डिनेटर सरोज कुमार ने कहा कि चाइल्डलाइन आपातकालीन टोल फ्री सर्विस है जो दिन और रात निशुल्क सेवा प्रदान करती है। अगर किसी बच्चे के साथ यौन उत्पीड़न हो रहा है उस

## बूथ सशक्तिकरण अभियान को ले कर हुई बैठक



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** भाजपा चिरकुंड मंडल के पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने आगामी लोकसभा चुनाव एवं विधानसभा चुनाव में अपार बहुमत दिलाने के लिए रामजी पांडे जी के आवास पर बूथ सशक्तिकरण एवं पत्रा प्रमुख बनाने को लेकर एक बैठक आहूत की गई। इस बैठक में मुख्य रूप से धनबाद जिला ग्रामीण भाजपा उपाध्यक्ष जय प्रकाश सिंह, उपाध्यक्ष श्रीमती रानी केराई, अनिल यादव, चिरकुंड मंडल अध्यक्ष बापी सेन गुप्ता, बूथसशक्तिकरण के संयोजक जगरनाथ सिंह, सह संयोजक अरविंद सिन्हा, मदन शर्मा, अभिषेक दास, सुनीता देवी, संतोष सिंह, राम जी पांडे, पवन शर्मा, नंदलाल कुमार इत्यादि लोग उपस्थित थे।



महिलाएं ही उन्नत समाज की नींव रख सकती हैं : भूषण भगत

## अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर प्रमुख कार्य करने वाली बुजुर्ग महिला को जिला परिषद अध्यक्ष के द्वारा किया गया सम्मानित

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिमडेगा :** अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर नारी शक्ति सम्मान समारोह का आयोजन स्थानीय हाई स्कूल जलडेगा में किया गया। जेएसएलपीएस एवं सशक्तिकरण विभाग ने किया कार्यक्रम का आयोजन। कार्यक्रम के शुभारंभ पर महिला दिवस के बारे में जानकारी दी गई और रेली का आयोजन किया गया, कार्यक्रम में उल्लेखनीय कार्य करने वाली महिलाओं और बालिकाओं को भी आमंत्रित कर उन्हें नारी शक्ति सम्मानित किया गया। महिलाओं को संबोधित करते हुए भूषण भगत ने कहा कि कार्यक्रम में महिलाओं के विकास एवं प्रगति से संबंधित जानकारी दी और महिलाओं को सशक्त बनाकर उन्नत समाज का



निर्माण का बात कही और कहा कि महिलाएं पुरुषों के बराबर ही नहीं बल्कि उनसे कहीं आगे हैं, मिशन बदलाव के महिला जिला अध्यक्ष सैयदा खातून ने कहा कि महिलाएं स्वयं काफी सशक्त हैं लेकिन आज

के इस कार्यक्रम से महिलाओं में और जागरूकता आएगी। मिशन बदलाव महिला अध्यक्ष जयंती बड़ाई ने कहा कि यदि एक बालिका पढ़ लिख लेती है तो वह अपने परिवार का ही नहीं संपूर्ण समाज का भला करती

है। आज हमारे सामने बहुत सारी चुनौतियां हैं इसे बराबर करने में प्रत्येक महिला एवं पुरुष की बराबर भागीदारी है। महिलाओं के प्रति समाज में अच्छे सोच बनाने के लिए आवश्यक है कि महिलाओं की

सफलता की कहानियों को जन-जन तक पहुंचाया जाए। हमारे देश में आदिकाल से ही नारी शक्ति को पूजनीय माना गया है उन्होंने सीहोर के लिंगानुपात की स्थिति पर संतोष व्यक्त किया। कार्यक्रम में महिलाओं एवं विभिन्न समाजिक कार्य करने वाली महिलाओं को सम्मानित किया गया। आज के महत्वपूर्ण कार्यक्रम में जिला परिषद अध्यक्ष एवं प्रखण्ड प्रमुख, जिला परिषद सदस्य और मुखिया और मिशन बदलाव संस्थापक सदस्य राजकुमार एवं मिशन बदलाव रूटों के जयमंगल गुडिया, मिशन बदलाव रॉकी के अध्यक्ष लाल कामंडार अध्यक्ष मावडी वीरोहर और चंदकला टोपो और प्रिंति कुमारी एवं काफी ग्रामीण उपस्थित थे।

## समस्याओं के निदान पर हठधर्मिता छोड़ें हेमंत सोरेन : अश्विनी कुजूर सेन्हा से सैकड़ों की संख्या में रांची जाएंगे आंदोलनकारी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**सेन्हा-लोहरदगा :** झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा सेन्हा प्रखंड समिति का बैठक रविवार को सेन्हा प्रखंड के बंसरी ग्राम में चैतू मुंडा की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। बैठक में केन्द्रीय समिति के वरीय उपाध्यक्ष अश्विनी कुजूर, जिला कार्यकारी अध्यक्ष अमर किन्डे, नगर अध्यक्ष रूस्तम खान आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे। मौके पर केन्द्रीय वरीय उपाध्यक्ष ने कहा कि आन्दोलनकारियों की समस्याओं और मांगों पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन अपनी हठधर्मिता छोड़ें और जल्द से जल्द निदान करें। मुख्यमंत्री की हठधर्मिता से आंदोलनकारियों, झारखंड के आदिवासियों एवं मूल वासियों में तीव्र जनाक्रोश भड़क रहा है। जिससे उन्हें बड़ी कीमत चुकानी होगी। उन्होंने कहा कि झारखंड



आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के बैनर तले आगामी 16 मार्च को विधानसभा के समक्ष पारंपरिक हथियारों व वेशभूषा के साथ प्रदर्शन उसकी एक झलक होगी। जिला कार्यकारी अध्यक्ष अमर किन्डे ने कहा कि झारखंड आंदोलनकारी वरों से जेल जाने की बाध्यता समाप्त करने, सभी को समान रूप से मान-सम्मान नियोजन पेंशन सहित सभी सुविधाएं मुहैया कराने को लेकर लगातार आंदोलन कर करते रहे हैं। लेकिन हेमंत सरकार नजरअंदाज कर रही है। उन्होंने अपील करते हुए

कहा कि वे आंदोलनकारी के पुत्र होने का हक अदा करें। उन्होंने आह्वान किया कि आगामी 16 मार्च को विधानसभा के समक्ष पारंपरिक हथियारों के साथ सभी आंदोलनकारी साथी रांची पहुंच कर एकता का परिचय दें। संबोधित करने वालों में नगर अध्यक्ष रूस्तम खान, सीता उरांव बुद्धेश्वर उरांव, चैतू मुंडा ने भी संबोधित किया। मौके पर लॉरेंस ब्रेकेट्टा, आरिफ खान, दुखिया देवी, मंगल कुजूर, बसंत उरांव आदि सहित बड़ी संख्या में आंदोलनकारी मौजूद थे।

## आग लगने से पुवाल और गेहूं तथा राहर जल कर हुआ नष्ट

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सेन्हा-लोहरदगा :** चंदकोपा में पुवाल गांज में अगली से मवेशी का चारा और किसानों का गेहूं तथा राहर फसल हुआ क्षति ग्रामीणों की पहल से आग पर पाया गया काबू। सेन्हा थाना क्षेत्र के बदला पंचायत अन्तर्गत चंदकोपा ग्राम में पुवाल गांज में अगली से मवेशी का चारा और किसानों का गेहूं तथा राहर फसल जलकर नष्ट हो गया। वहीं ग्रामीणों के सार्थक पहल से आग पर काबू पाया गया। घटना का कारण पता नहीं चल सका है। बताया जाता है कि पुवाल गांज में अगली होने से चंदकोपा निवासी कोनहा उरांव के पुत्र बुद्धदेव उरांव, चमरू उरांव के पुत्र गाना उरांव, विफंडेया उरांव के पुत्र जगदेव उरांव के पुवाल गांज जलकर नष्ट हो गया। वहीं किसान जगेश्वर राम के पुत्र बबलू उर्फ



शंकर राम का गेहूं खेत में आग लग गया। जिससे गेहूं का फसल भी नष्ट हुआ है। इसके अलावे इरुष कुजूर के पुत्र अरुण कुजूर का राहर खेत में भी आग की लपटें पकड़ लिया। वहीं ग्रामीणों का सार्थक प्रयास से आग पर काबू पाया गया जिससे तैयार गेहूं फसल तथा राहर फसल को पूर्ण रूप से नष्ट होने से बचाया

लिया गया। घटना की सूचना ग्रामीणों एवं चौकीदार के माध्यम से सेन्हा थाना को दिया गया। जिसे अगली घटना की सूचना पर थाना प्रभारी धनंजय कुमार पासवान ने अग्निशमन को सूचित करते हुए आग बुझाने के दिशा में कदम उठाया। साथ ही इस घटना की सूचना अंचलाधिकारी विजय कुमार को मिलते ही उनके निर्देश पर अंचल निरीक्षक चन्द्रप्रकाश मेहता घटना स्थल पहुंच अगली घटना का जायजा लेने में जुट गए। बताया जाता है कि घटना के उपरांत ग्रामीणों ने काफी मशकत के पश्चात आग पर काबू पाया और तैयार फसल को नष्ट होने से बचा लिया। लेकिन आग पूर्ण रूप से नहीं बुझ पाया था। और अग्निशमन की टीम घटना स्थल पर पहुंच आग बुझाने में जुट गया।

## झारखंड पार्टी के युवा नेता संदेश एवका कोलेबिरा के रामजड़ी ग्राम पहुंचकर क्षेत्र की जनसमस्याओं से हुए अवगत

**पुर्व मंत्री पिताजी एनोस एवका की तरह लड़ दुख-सुख में आपके साथ खड़ा रहूंगा : संदेश एवका**

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिमडेगा :** कोलेबिरा विधानसभा प्रत्याशी झारखंड पार्टी के युवा जिलाध्यक्ष संदेश एवका ने कोलेबिरा के रामजड़ी ग्राम में आवश्यक बैठक कर स्थानीय ग्रामीणों की जन समस्याओं को सुनते हुए उनकी समस्याओं का निराकरण का आश्वासन दिया साथ ही आने वाले 2024 विधानसभा चुनाव की रणनीति बनाई। युवा नेता संदेश एवका के नेतृत्व में बैठक की गई। बैठक में मुख्य रूप से संपादन और आने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर विचार विमर्श किया गया, साथ ही साथ संगठन विस्तार पर भी विस्तृत चर्चा की गई। बैठक में उपस्थित ग्रामीणों को झारखंड पार्टी के नीति और विचार से अवगत कराया गया साथ ही साथ उनकी भी मौका दिया गया



कि वे अपने विचारों को सबके सामने रखें। सभी ने एक सुर में आने वाला विधानसभा में झारखंड पार्टी को फिर से विधानसभा पहुंचाने का संकल्प लिया और कहा कि हमारे जो भी विधानसभा के प्रतिनिधि होंगे पार्टी जिसको भी प्रतिनिधि के रूप में लाएंगे उसका हम लोग जी जान लगा कर विजयी बनाने का कार्य करेंगे और उसे विधानसभा तक पहुंचाएंगे उसके बाद सभी की बातों को सुनते हुए झारखंड पार्टी के जिला युवा अध्यक्ष संदेश एवका ने अपने अपने विचारों को लोगों के सामने रखा। झारखंड पार्टी के युवा अध्यक्ष संदेश एवका ने जनता को संबोधित करते हुए कहा कि हमें क्षेत्र में एक ऐसे अगुवा जनप्रतिनिधि चुनना होगा

जो दिन हो या रात हमेशा जनता की सेवा में लगे रहे जब हमारे पिता एनोस एवका क्षेत्र के विधायक थे वे हर समय अपनी जनता के लिए समर्पित रहते थे। जनता के सुख-दुख सुनने के लिए आप सबों के बीच में सदैव उपस्थित रहते थे। कुछ लोगों ने प्रश्न कर एनोस एवका को आप सबों से दूर कर दिया वे जब आप सबों के बीच में थे तब क्षेत्र की जनता को कभी भी कोई भी परेशानी का सामना नहीं करना पड़ता था, पर आपको अब चिंता करने की कोई आवश्यकता नहीं है मैं आपका बेटा आपका भाई आप सबों की सेवा करने के लिए आ गया हूँ आप जैसे भरे पिताजी को सुख-दुख में याद करते थे।

## 22 मार्च को निकलेगी मध्य शोभायात्रा, झारखंडी परंपरा की दिखेगी झलक : अनिल उरांव



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लोहरदगा :** पारवर्ग स्थित दुर्गाबाड़ी मंदिर प्रांगण में जय श्रीराम समिति की बैठक नगर अध्यक्ष दीपक साहू की अध्यक्षता में हुई। आयोजित बैठक में जिला कार्यकारी अध्यक्ष ओम महतो, जिला उपाध्यक्ष अनिल उरांव उपस्थित हुए। बैठक में मुख्य रूप से संगठन विस्तार को लेकर सचर्चा हुई जिसमें सर्वसम्मति से नगर कमिटी का विस्तार किया गया। अध्यक्ष-दीपक साहू कार्यकारी अध्यक्ष-राहुल कुमार, लाल नितेश सहेदेव महामंत्री-संजय पासवान नगर मंत्री-आशीष कुमार उपाध्यक्ष - शैलेश कुमार, अनिकेत उपाध्यक्ष, विवेक साहू, विवेक कुमार कोषाध्यक्ष - राकेश कुमार सह कोषाध्यक्ष - निखिल कुमार संगठन

मंत्री - चंदन कुमार, अकाश कुमार, सतीश कुमार, अभिषेक कुमार शुभम कुमार मॉडिया प्रभारी - विष्णु साहू को बनाया गया। नगर अध्यक्ष दीपक साहू ने कहा संगठन के बिना सब अंधा है संपादन में ही शक्ति, आगे कहा 22 मार्च को नववर्ष विक्रम संवत् के उपलक्ष्य पर भव्य शोभा यात्रा निकाली जाएगी जिसमें नगर की उपस्थिति अधिक से अधिक हो इसकी तैयारी जोर शोर से की जा रही है और सभी सनातनी धर्मलंबीयों से अग्रह है कि अधिक से अधिक संख्या में शामिल होकर शोभा यात्रा को भव्य बनावे। नगर महामंत्री संजय पासवान ने कहा इस बार की शोभायात्रा में झारखंडी परंपरा की झलक दिखेगी जिसमें लोगों की वेशभूषा सभी को आकर्षित करेगी।

## मौलाना आजाद सोसायटी ने सरकार से हुए सम्मानित मुखिया को किया सम्मानित



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**कैरो-लोहरदगा :** विगत दिनों अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर महिला जनप्रतिनिधियों के सम्मान में आयोजित कार्यक्रम में पंचायती राज झारखण्ड सरकार के द्वारा प्रखण्ड के सख्खे पंचायत के मुखिया सुमित्रा उरांव को रविवार 12 मार्च को प्रखण्ड के स्वयंसेवी संस्था मौलाना आजाद वेलफेयर सोसायटी के द्वारा उनके आवास पर शॉल भेंटकर सम्मानित किया एवं बधाई और शुभकामनाएं दी। मौके पर सोसायटी के द्वारा भरे पर आकर जो मान सम्मान देने का काम किया है ये इस बात की धोका है कि सोसायटी धर्म, जाति समुदाय से ऊपर उठकर बिना किसी भेदभाव के क्षेत्र की विकास के लिए कार्य करती है। मौके पर आजीवन संरक्षक समीर अंसारी, सोसायटी के मीडिया प्रभारी सोनू राजा, अखर अंसारी, मो सजाद, तबराक अंसारी आदि उपस्थित थे।

## बांसजोर के बरडेगा चर्च में कार्यक्रम का हुआ आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बांसजोर :** प्रखंड के बरडेगा में रविवार को चर्च परिषद में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड पार्टी के युवा जिला अध्यक्ष संदेश एवका मुख्य रूप से उपस्थित हुए जहां पर उपस्थित लोगों ने उनका बड़े ही भव्य तरीके से स्वागत करते हुए चर्च तक ले गए जिसके बाद विभिन्न प्रकार की विषय पर चर्चा की गई। मौके पर उन्होंने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा चालीसा उगवास काल के दौरान ईसाई धर्मावलंबी 40 दिनों तक भगवान ईसा मसीह की प्रार्थना में लीन रहते हैं इस समय ब्रुट चोरी ईश्या भेदभाव आदि चीजों को त्याग कर परमपिता परमेश्वर की सेवा करते हैं हमें ईसा मसीह के इस 40 दिनों का विशेष चालीसा काल के दौरान सभी चीजों का विशेष ख्याल रखना चाहिए किसी भी दिन दुखियों की सेवा करने से हमें पुण्य प्राप्त होता



है प्रभु ने कहा है कि दवे कुचले एवं गरीब तबके के लोगों की सेवा करनी ही ईश्वर की सच्ची सेवा है उन्होंने मानव रूप में अवतार लेकर इस संसार में जिस प्रकार कल्याण किया है उसी प्रकार हमें भी अपने आसपास के ऐसे लोगों को चयन करते हुए सेवा करने चाहिए। साथ ही उन्होंने ने क्षेत्र की समस्याओं पर भी चर्चा करते हुए कहा कि जो भी समस्या है उसे प्राथमिकता के आधार पर झारखंड पार्टी दूर करने का काम करेगी उन्होंने लोगों से आने वाले दिनों में समाज में फैली कुर्बतियों अन्य चीजों को दूर करते हुए समाज उत्थान में सहयोग करने का आवाहन किया।

## आत्मविश्वास, लगन और सही दिशा में किये गये कठिन परिश्रम से मिलती है सफलता : अलीरजा अंसारी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**कुडु-लोहरदगा :** मैट्रिक परीक्षा का परिणाम कैरियर के द्वार खोलने के साथ ही उसकी दशा और दिशा भी तय कर देती है। इसलिए छात्र-छात्राओं को 10 साल तक स्कूली शिक्षा प्राप्त करने के बाद दी जाने वाली मैट्रिक परीक्षा हेतु योजनाबद्ध ढंग से सिलेबस को समझते हुए कड़ी मेहनत करनी चाहिए। विद्यार्थी यदि समय प्रबंधन करते हुए आत्मविश्वास और लगन के साथ सही दिशा में कठिन परिश्रम करते रहें तो सफलता मिलती ही है। यै बातें आज प्रखंड क्षेत्र अवस्थित रा. उ. उच्च विद्यालय जिंगी में 10वीं कक्षा के छात्र-छात्राओं के विदाई समारोह को संबोधित करते हुए विद्यालय के प्रधानाध्यापक अलीरजा अंसारी ने कहीं। उन्होंने कहा कि किसी भी विद्यालय का सबसे कीमती संपत्ति वहां के बच्चे होते हैं। विद्यालय रूपी बाग बच्चों की पढ़ाई-लिखाई, खेलकूद और अन्य पाठ्यपुस्तक गतिविधियों से महकता रहता है। मुझे खुशी है कि



यहां के बच्चों ने पिछले सालों से प्रखंड और जिला स्तर पर कई प्रतियोगिताओं में अपनी बेहतरीन उपस्थिति दर्ज की है। निश्चित रूप में विद्यालय के शिक्षकों की कड़ी मेहनत और प्रयासों का नतीजा है कि हमारे छात्र अन्तुशासित, संस्कारी और समाज की बेहतरी के लिए सकारात्मक सोच रखने वाले हैं। उन्होंने छात्रों के लंबी, सफल और

उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए उन्हें आगे चलकर समाज और देश का एक जिम्मेदार नागरिक बनने हेतु प्रेरित किया। इसके पूर्व नौवीं कक्षा के छात्र-छात्राओं ने दसवीं के बच्चों का शानदार स्वागत किया और विदाई गीत की प्रस्तुति दी। दसवीं के शाहीन निशा, कशिश कुमारी, फाईजा नरगिस, सुमैया आरजू, प्रेम कुमार, तमना

## लैंगिक समानता लाने हेतु किशोर करेगें अपने घर से शुरुवात लिया संकल्प

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**किस्को-लोहरदगा :** स्वास्थ्य विभाग एवं सेंटर फॉर कंट्रोलिंग एंड प्रोमोटींग ऑफ रिप्लेसिंग चेंज के संयुक्त तत्वाधान में राष्ट्रीय किशोर स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत किस्को प्रखंड के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र किस्को में चयनित पिपर एजुकेंटर (साथिया) का दो दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण का किया गया आयोजन। प्रशिक्षण से पूर्व सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र किस्को के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी एवं प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी ने किशोरों का संबोधन किया साथ ही कार्यक्रम के उद्देश्य के बारे में किशोरों को बताया, इस प्रशिक्षण में उपस्थित साथियों को प्रशिक्षक द्वारा आर.के.एस.के कार्यक्रम, पिपर एजुकेंटर (साथिया) कि भूमिका, नशा पान, गैर संचारी रोग, मानव तस्करी, बाल विवाह, इसके अलावा समाज में महिला पुरुष समानता लाने में किशोरों की भूमिका पर विशेष रूप से जानकारी दी गई। साथ ही इस प्रशिक्षण में बाल विवाह के



दुष्परिणाम पर विशेष जानकारी देते हुए बताया गया कि हम सभी को मिलकर इस दिशा में विशेष ध्यान देने कि जरूरत है और आप अपने गांव के किशोर के लीडर है आप सभी किशोरों को जागरूक कर बाल विवाह मुक्त गांव बनाने में अपना मतवपूर्ण योगदान दे सकते हैं और किशोरियों को अपना एक सपना गढ़ने का मौका दे सकते हैं साथ ही इस बात पर जोर दिया गया कि जो सदियों से महिला पुरुष के बिच भेद-

भाव कि परम्परा चली आ रही है उसके लिए किशोरों को आगे आना होगा कि हम ये परम्परा को तोड़ सकें और एक बराबरी वाले समाज का निर्माण कर सकें और इसके लिए किशोर कि भूमिका मतवपूर्ण है इस चीज कि सुरक्षा आपको अपने घर से करनी होगी तो उसे देख कर पूरे समाज में एक बदलाव आया और महिलाओं को भी आगे आने का मौका मिलेगा। प्रशिक्षण के अंत में सभी के द्वारा सपथ लिया गया कि

हम महिला पुरुष में समानता आये और बाल विवाह मुक्त गांव हो इसके लिए विशेष अभियान चलाएंगे। इस प्रशिक्षण में C3 इंडिया के रजन कुमार, नंदलाल उरांव सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र किस्को के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी एवं युवा मैत्री केंद्र की काउंसलर तथा स्वास्थ्य उप केंद्र सेमरडीह, तिसिया, सलेया, नवाडीह एवं पथार के 56 किशोर साथिया मौजूद थे।



## चलते चलते एक नजर कांग्रेस का राजभवन घेराव आज

रांची। राज भवन घेराव की तैयारी बैठक रांची जिला ग्रामीण कांग्रेस कमेटी के द्वारा रखी गई। 13 मार्च को यह कार्यक्रम कैसे पूरी तरह से सफल हो इन विषयों पर सभी प्रखंड अध्यक्षों से अधिक से अधिक लोगों को लाना है और इन सभी मुद्दों पर चर्चा की गई, जिसमें प्रत्येक प्रखंड अध्यक्षों एवं रांची जिला के तमाम पदाधिकारियों ने अधिक से अधिक लोगों को लाने का जिम्मेवारी ली। बैठक का संचालन रांची जिला ग्रामीण कांग्रेस कमेटी के सम्मानित अध्यक्ष डॉ. राकेश किरण महतो ने किया। इसमें मुख्य रूप से रांची जिला के प्रभारी शिव कुमार भगत, संजय कुमार, कार्यालय प्रभारी जाकिर हुसैन, कमिश्नर मुंडा, सुषमा हेब्रोम, बलराम साहू, नारायण मुंडा, शम्भू लोहरा, संचार खान, अश्विनी महतो, साबिर अंसारी, राजकुमार महतो, रीता चौधरी, मीनू सिंह, अजय साहू, अशफाक आलम, महताब आलम, जफर इमाम, विनोद साहू, प्रदीप महतो इनके अलावा कांग्रेस के अधिक से अधिक कार्यकर्ता भाग लिया।

## निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का हुआ प्रसाद वितरण

रांची। पूर्णब्रह्म परमात्मा की अपार कृपा श्री राज श्यामा जी महाराज एवं संत शिरोमणी श्री श्री 1008 स्वामी सदानंद जी महाराज के आशीर्वाद से ब्रह्मलीन गुरु जी मंगलदास जी महाराज गुरु जी राधिकादास जी महाराज की स्मृति में धर्म प्रेमी श्रद्धालुओं एवं प्रणामी समाज के सेवाभावी सदस्यों के सहयोग से अभी तक 76 निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का सफलता पूर्वक वितरण कर सफल संचालन किया जा चुका है। 77 वें निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का संचालन संस्था के सदस्य एवम गुरु महाराज के परम भक्तिभावी शिष्य नन्द किशोर लक्ष्मी देवी पाटोदिया एवम उनके परिवार के सौजन्य से किया गया। संस्था के सह-संरक्षक बंसत कुमार गौतम का अकस्मात स्वर्गवास 8 मार्च को हो गया था। आज उन्हें संस्था के सदस्यों ने अपनी भाव भित्री श्रद्धांजली अर्पित की। विशाल पाटोदिया, अर्थ पाटोदिया, ओम प्रकाश सारवागी, नन्द किशोर चौधरी, विशाल जालान, ज्ञान प्रकाश शर्मा, विष्णु सोनी, चन्द्रद्विप साहू, परमेश्वर साहू, धीरज कुमार गुप्ता, महेश वर्मा महिला समिति की लक्ष्मी पाटोदिया, उर्मिला पांडिया, सुनीता अग्रवाल, शकुन्ता केजरीवाल, सुधा सुलतानिया, अमिता जालान एवं इनके अलावा संस्था के और भी बहुत से सदस्य उपस्थित थे।

## झारखंड पुलिस में इंसोक्टर रैंक के 200 पुलिस अधिकारी बनेंगे डीएसपी

रांची। झारखंड पुलिस में कार्यरत इंसोक्टर रैंक के 200 पुलिस अधिकारियों को डीएसपी रैंक में प्रमोशन मिलेगा। डीएसपी रैंक में प्रोन्नति से पहले इन सभी इंसोक्टर को इंडक्शन कोर्स ट्रेनिंग दी जायेगी। सभी इंसोक्टरों को झारखंड पुलिस अकादमी हजारीबाग में रिविवाज को योगदान देने का आदेश दिया गया है। झारखंड पुलिस के छह डीएसपी और 200 इंसोक्टरों का छह ब्रीक का इंडक्शन कोर्स ट्रेनिंग अगले आदेश तक स्थगित कर दिया गया था। इसके बाद दोबारा ट्रेनिंग की तिथि तय की गयी है।

# 28 मार्च को नीलाम्बर पीताम्बर का शहादत दिवस



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। खरवार भोगता समाज विकास संघ रांची जिला समिति की बैठक नीलाम्बर-पीताम्बर पार्क मोराहाबादी

अतिथि के रूप में केंद्रीय अध्यक्ष दर्शन गंडू उपस्थित थे। बैठक में 28 मार्च को रांची स्थित नीलाम्बर पीताम्बर पार्क में वीर शहीद नीलाम्बर पीताम्बर शाही भोगता का शहादत दिवस मनाने का निर्णय लिया गया। इसके लिए कार्यक्रम की तैयारी को लेकर चर्चा की गई। इस मौके पर देवनायण गंडू, हेमलाल गंडू, मनोरंजन भोगता, प्रधान भोगता, शिवदयाल गंडू, नरेश भोगता, संजय भोगता, लक्ष्मी भोगता, परमेश्वर भोगता, बहादुर भोगता, योगेंद्र भोगता, सुरेंद्र भोगता आदि उपस्थित थे।

## अपराधियों ने दिनदहाड़े दो को मारी गोली

प्रभात मंत्र संवाददाता

महुआडांड : दिनदहाड़े गोलीबारी की घटना से रिविवाज को लातेहार जिले का महुआडांड दहल गया। यहां मेदिनीनगर शहर थाना अंतर्गत बैरिया के रहने वाले सफ़ीर अंसारी का पुत्र जमील अंसारी को अपराधियों ने रिविवाज की दोपहर गोली मार दी। उसे ताबड़ोड़ तीन गोलियां मारी गईं। स्थानीय स्तर पर प्राथमिक उपचार के बाद उसे बेहतर इलाज के लिए रांची रिफर कर दिया गया। इस घटना में एक ग्रामीण को भी गोली लगी है, उसका इलाज चल रहा है। जमील अंसारी महुआडांड में अपने ससुराल में था। उसी समय यह घटना हुई। अपराधी एक बाइक और एक चार पहिया वाहन से घटना को अंजाम देने पहुंचे थे। सूचना मिलने के बाद पुलिस मामले को छानबीन में जुट गई। इस घटना को अंजाम देने के लिए दो अलग-अलग वाहन से



अपराधी पहुंचे थे। मोटरसाइकिल पर तीन अपराधी सवार थे, जबकि, वाहन पर अपराधियों का दल अलग में था। उसी समय यह घटना हुई। अपराधी एक बाइक और एक चार पहिया वाहन से घटना को अंजाम देने पहुंचे थे। सूचना मिलने के बाद पुलिस मामले को छानबीन में जुट गई। इस घटना को अंजाम देने के लिए दो अलग-अलग वाहन से

## केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति ने सरना धर्म कोड की रखी मांग

रांची। केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति के बैनर तले हजारों सदस्य पारंपरिक आदिवासी वेशभूषा में मोराबादी मैदान में आयोजित सरना धर्म कोड महारैली में शामिल हुए। केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति के प्रदेश अध्यक्ष शिवा कच्छप ने कहा कि सरना धर्म कोड नहीं होने से आदिवासीयों की संख्या लगातार कम बतायी जा रही है, प्राकृतिक संसाधनों को धर्म कोड से वंचित रखा गया है, राज्य में अब तक स्थानीय नियोजन निती भी नहीं बनी जिससे हम तृतीय-चतुर्थ वर्ग की नौकरीयों से वंचित हैं, आदिवासी मूलवासियों की जमीन की रक्षा के लिए सीएनटी, एसपीटी एक्ट सख्ती से लागू कराने की जरूरत है। रैली में मुख्य रूप से अनिता उरांव, सती तिकी, मंगल उरांव, महदेव उरांव, मीणा किस्मोड़ा, गुड्डा उरांव, शोभा तिकी, सिमी कुजुर, गुड्डा उरांव, कुलदीप उरांव, झलकी तिकी, नुरी तिकी, सिटीओ उरांव, निलम उरांव आदि शामिल थे।

# लालू तेरी यही कहानी, हर परिवार पर घोटाले की बारी

रविन्द्र उपाध्याय-संपादक @ प्रभात मंत्र

देरा की राजनीति में एक ऐसा भी समय आया, जब किंग मेकर की गूँगीक में रहते हुए प्रधानमंत्री की कुर्सी पर बैठने वाला और हटाने वाला रावस का नाम लालू प्रसाद यादव था। प्रधानमंत्री की कुर्सी पर एक जून 1996 से लेकर 19 मार्च 1998 तक एचडी देवगौड़ा व इंद्र कुमार गुजराल रहे। इन दोनों ही प्रधानमंत्रियों को बनाने में लालू यादव की महती भूमिका रही। बिहार से लेकर दिल्ली तक की सत्ता उनकी मुट्ठी में थी। टीक इनी समग्र 1996 में बिहार में लालू के सीएम रहते 950 करोड़ रुपये का चारा घोटाला हुआ। यह देश भर का चर्चित घोटाला था और इस घोटाले का केंद्र बिंदु झारखंड था। इस समय अलग झारखंड नहीं बना था, बिहार ही था। पटना हाईकोर्ट ने घोटाले की जांच सीबीआई को सौंप दी। सीबीआई ने उस समय 53 मामले दर्ज किए और 170 से ज्यादा लोगों को आरोपी बनाया। साल 2000 में बिहार और झारखंड अलग-अलग राज्य बन गए। मामला झारखंड हाईकोर्ट के पास चला गया। लालू यादव को इस घोटाले में पहली सजा सितंबर 2013 में सुनाई गई। उन्हें ये सजा चाईबासा कोषागार से 37.70 करोड़ की अवैध निकासी के मामले में मिली। लालू यादव पर 11 साल तक चुनाव लड़ने पर रोक भी लगा दी गई। उसके बाद लालू यादव को देवघर, चाईबासा, दुमका व डोेटा ट्रेनरी मामले में भी सजा सुनाई गई। चारा घोटाला का पूरी तरह से पताथेप भी नहीं हुआ कि लालू के माथे पर दूसरे और तीसरे घोटाले की गठरी लट गया। इतना ही नहीं अधिक आय के लपेटे में इनका परिवार भी आ गया। अमी हाल ही में सीबीआई और ईडी की छापेमारी लालू प्रसाद व उनके परिवार के विभिन्न पक्षियों में हुई। छापेमारी के दौरान एक करोड़ रुपये नकद के साथ-साथ 19 सौ अमेरिकी डॉलर जब्त किए गए। इसके अलावा 540 ग्राम सोने का बिक्रिक व डेढ़ किलो सोने के आभूषण भी जब्त हुए। छापेमारी के दौरान 600 करोड़ रुपये की अपराध से अर्जित की गई संपत्ति का भी पता चला है। छापेमारी नौकरी के बदले जमीन घोटाले को लेकर हुई। इस घोटाले में लालू प्रसाद यादव, उनकी पत्नी राबड़ी, बेटे और बिहार के उप-मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव, सांसद बेटी नीसा भारती समेत लालू के कई करीबी फंसे हैं। 2004 से 2009 के बीच लालू प्रसाद यादव यूपीए सरकार में रेल मंत्री थे। आरोप है कि लालू के रेल मंत्री रहते हुए रेलवे मंत्री में घोटाला हुआ। कल ज्ञा रहा है कि नौकरी लगावने के बदले आवेदकों से जमीन और प्लॉट लिए गए। सीबीआई ने इस मामले में जांच के बाद लालू प्रसाद यादव और उनकी बेटी नीसा भारती के खिलाफ मामला दर्ज किया। आरोप है कि जो जमीनी ली गई वो राबड़ी देवी और नीसा भारती के नाम पर भी ली गई। एक और



आईआरसीटीसी का मामला रेलवे मंत्री घोटाले से अलग है। इस घोटाले का आरोपी भी 2004 में लालू के रेल मंत्री रहते होने की बात है। दरअसल, रेलवे बोर्ड ने उस वक्त रेलवे की कैटरिंग और रेलवे हॉटलों की सेवा को पूरी तरह आईआरसीटीसी को सौंप दिया था। इस दौरान रांची और पुरी के बीएनआर हॉटल के रखरखाव, संचालन और विकास को लेकर जारी टेंडर में अनियमितताएं किए जाने की बातें आई थीं। ये टेंडर 2006 में एक प्राइवेट हॉटल सुजाता हॉटल को मिला था। आरोप है कि सुजाता हॉटल के मालिक ने इसके बदले

## चारा घोटाला के बाद आईआरसीटीसी व जमीन घोटाला

लालू यादव परिवार को पटना में तीन एकड़ जमीन दी, जो बेनामी संपत्ति थी। इस मामले में भी लालू यादव, राबड़ी देवी और तेजस्वी यादव समेत कई लोग आरोपी हैं। आईआरसीटीसी व जमीन घोटाला में लालू व इनके परिवार का नाम आने के बाद जहां एक ओर सीबीआई और ईडी रेस है वहीं इस मामले को लेकर सियासत भी गरम है। लालू यूपीए गठबंधन का हिस्सा है और यूपीए अभी विपक्ष में है। इसलिए हर घोटाले की जांच का कोपमान केंद्र सरकार यानी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बनाना पड़ रहा है। लालू, तेजस्वी सहित पूरा विपक्ष यही कह रहा है कि केंद्र सरकार जन बूझ कर विपक्ष को परेशान कर रहा है। ऐसी स्थिति में इस बार को दोहराना जरूरी है कि चारा घोटाले में लालू उस समय फंसे थे, जब बिहार से लेकर केंद्र यानी दिल्ली तक इन्हीं का बोलबाला था। लालू जो चाहे वही लेता। इसके बावजूद वे चारा घोटाला से क्यों नहीं उबर पाए ? उस समय उन्होंने केंद्र पर आरोप क्यों नहीं लगाए ? यह एक बड़ा सवाल है और इस सवाल का उत्तर भी उन्हें ही देना होगा। आज समय और सरकार दोनों बदल गया है। मोदी राज में कोर्टाटारियों पर कार्रवाई हो रहा है। इसकी जट में लालू और इनका परिवार आ रहा है, तो गलत कहां? लालू और इनके परिवार को सव स्वीकार करना चाहिए। लालू जब अपने ही सरकार में बच नहीं सके तो इस सरकार से वे क्या उम्मीद कर सकते हैं। सच हमेशा सच होता है। सरकार चाहे देवगौड़ा-गुजराल की हो या नरेंद्र मोदी की।

# नए वर्ष को पर्यावरणविद ने बनाया यादगार, लगाया जपानी आम का पौधा

## प्रदूषण रोकने के लिए पौधरोपण जरूरी : कौशल

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : पलामू जिले के छतरपुर अनुमंडल के ग्राम पंचायत डाली बाजार के कौशल नगर स्थित मोहनलाल खुर्जा व पार्वती देवी पार्क में विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्म व वन राबड़ी मुवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल ने नववर्ष पर जापान के कोहिनूर आम का और भूतान का सिंदूर का पौधा लगाकर अपने लोगों के साथ चिक्रम संवत 2080 को स्वागत करते हुए यादगार बनाया। उक्त अवसर पर वनभोज का भी आयोजन किया गया। वन भोज कार्यक्रम में शामिल लोगों को पर्यावरण धर्म के प्रार्थना के साथ



पौधा लगाकर पर्यावरण धर्म के आठ मूलों की शपथ दिलायी गयी। उन्होंने कहा कि हमारी देश की सभ्यता और संस्कृति है कि जब कभी भी कोई धार्मिक अनुष्ठान होता है तो वैदिक मंत्रोच्चार से दंपति को गाठ जोड़कर पूजा अर्चना कर

किसी तरह का प्रतिबंध नहीं है। ग्राम पंचायत डाली बाजार के पूर्व मुखिया सह छतरपुर पूर्वी के जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल ने कहा कि इस पार्क में दुनिया का पहला पर्यावरण धर्म ज्ञान मंदिर का निर्माण उनके पूज्य पिता जी के द्वारा कराया जा रहा है। कार्यक्रम की अध्यक्षता बीपीएसए संस्था के सचिव अरविंद कुमार एवं संचालन छतरपुर पूर्वी जिला पार्षद के प्रतिनिधि सुचित कुमार जायसवाल वही धन्यवाद ज्ञापन अरुण कुमार जायसवाल ने किया। मौके पर पूर्व उप मुखिया अफजल अंसारी, महेश्वर यादव, जुबेर अंसारी, कोमल जायसवाल, शिल्पा जायसवाल, गीता देवी, अल्पना देवी, पूर्णिमा कुमारी, सुरज कुमार, रॉकी कुमार, सुमित कुमार, विकास कुमार, अमन, रामू, छोट्टू, आराध्या, आशिकोका, आदिका, अनुषा, अमरेंद्र आदि शामिल थे।

# स्पीकर से मिला पशु चिकित्सा सेवा संघ का प्रतिनिधिमंडल



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। झारखंड विधानसभा अध्यक्ष रविंद्रनाथ महतो से रिविवाज का पशुचिकित्सा सेवा संघ का प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकत की। स्पीकर से प्रतिनिधिमंडल राज्य में अन्य चिकित्सकों के समान पशु चिकित्सकों को भी सातवें वेतन आयोग का लाभ देने की मांग की है। इस दौरान शिष्टमंडल ने

# केंद्रीय प्रतिनियुक्ति के मुद्दे पर केंद्र और बंगाल सरकार में टकराव बढ़ा

## प्रतिनियुक्ति पर न भेजे जाने से राज्य के नौकरशाहों में बंगाल सरकार से नाराजगी लबे अरसे से राज्य सरकार नहीं मान रही केंद्र के भेजे गए प्रतिनियुक्ति अनुरोध को

एजेंसी कोलकाता : पश्चिम बंगाल सरकार और केंद्र के बीच अमूमन कई मुद्दों पर टकराव होता है, लेकिन लंबे अरसे से केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर न भेजे जाने के मुद्दे पर दोनों सरकारों के बीच ठनी हुई है। राज्य के पांच आईएसएस अधिकारियों को केंद्र प्रतिनियुक्ति पर लेना चाहता है, लेकिन राज्य सरकार अनुमति नहीं दे रहा। इस वजह से दिल्ली डेप्युटेशन पर जाने के इच्छुक नौकरशाहों में बंगाल सरकार से नाराजगी है। दरअसल, हर साल एक बैच में पास करने वाले आईएसएस अधिकारियों का एक चौथाई हिस्सा केंद्र अपने पास रख

लेता है। इन अधिकारियों के काम करने के तरीके, साफ-सुथरी छवि और दक्षता को देखते हुए केंद्र इनके नाम की सूची राज्यों को भेज देता है और अमूमन सारे राज्य इसे मान लेते हैं, लेकिन लंबे अरसे से पश्चिम बंगाल सरकार केंद्र के इस अनुरोध को नहीं मान रही। इसीलिए केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर मौजूद आईएसएस अधिकारियों में सबसे कम संख्या पश्चिम बंगाल की है। राज्य सचिवालय के एक अधिकारी ने बताया कि पिछले एक दशक से पश्चिम बंगाल को 316 आईएसएस अधिकारियों की जरूरत है, लेकिन केवल 198 अधिकारी हैं। इसीलिए विभिन्न विभागों के सचिव स्तर के 20-22 अधिकारियों को अतिरिक्त जिम्मेदारियां दी गई हैं। पश्चिम बंगाल में 1989 बैच के अनिल वर्मा, 90 बैच के विवेक कुमार, विवेक भारद्वाज और सुब्रत गुप्ता, 91 बैच के कृष्णा गुप्ता को केंद्र ने दिल्ली डेप्युटेशन पर भेजने के लिए पत्र भेजा था, लेकिन राज्य सरकार ने केवल विवेक भारद्वाज को दिल्ली जाने की अनुमति दी है, जो फिलहाल कोयला



मंत्रालय में सचिव हैं। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अक्सर शिकायत की है कि राज्य में नौकरशाहों की कमी के कारण विकास की गति बाधित हो रही है। केंद्र को भी इस बात की जानकारी पहले से है। लोक शिकायत और पेंशन मंत्रालय के तहत कार्मिक और प्रशिक्षण मंत्रालय के सचिव संजय कोठारी ने कई साल पहले राज्य के तत्कालीन मुख्य सचिव संजय मित्रा को एक पत्र लिखा था। उसमें कहा था, 'केंद्र पश्चिम बंगाल में आईएसएस अधिकारियों की कमी से अनजान नहीं है। यदि राज्य चाहता है तो कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग कमी

लिए आवेदन किया। मुख्य सचिव से मिलकर मैंने अपना तर्क रखा, लेकिन कोई लाभ नहीं हुआ। एक अन्य अधिकारी ने कहा, 'अब मेरी सेवानिवृत्ति का समय नजदीक आ रहा है। आम तौर पर कम से कम दो साल के कार्यकाल के बिना केंद्रीय सेवा में भर्ती नहीं किया जाता है। दरअसल, केंद्रीय प्रतिनियुक्ति के मुद्दे पर राज्य और केंद्र में टकराव 2021 के विधानसभा चुनाव के समय से शुरू हुआ है। चुनाव के समय जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बंगाल आए थे, तब नियमों को ताक पर रखकर मुख्य सचिव मुख्यमंत्री के साथ घूम रहे थे। दिल्ली से बुलावा आने के अधिकारियों की कमी दूर होगी, विकास की गति तेज होगी। हालांकि, ममता बनर्जी ने राज्य प्रशासन में इस %केंद्रीय घुसपैठ% को स्वीकार नहीं किया। दिल्ली से बुलावा आने के बावजूद राज्य की सहमति नहीं पाने वाले एक नौकरशाह ने हिन्दुस्थान समाचार से कहा, 'राज्य में कम नौकरशाह हैं, यह तर्क निराधार है। नौ महीने पहले मैंने लिखित और मौखिक रूप से राज्य से मुक्त होने के